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Manifestări artistice
In municipiile şi oraşele judeţu

lui, formaţiile artistice ale aşezămin
telor culturale, ale sindicatelor, coo
peraţiei şi ale U.T.C. vor susţine 
programe artistice în fata cetăţeni
lor ce se vor prezenta la vot. Din
tre numeroasele formaţii ce îşi vor 
da concursul, menţionăm pe cele de 
la Şcoala populară de artă, clubul 
C.F.R., grupul şcolar „Independenta", 
„Steaua roşie", Liceul agricol, l.C.S. 
din Sibiu; clubul „Caragiale", Fabri
ca de geamuri, „Vitrometan", Casa 
de cultură din Mediaş, casele de 
cultură din Agnita, Dumbrăveni şi 
Cisnădie.

Pe teritoriul celorlalte localităţi ale 
judeţului, 25 de formaţii din muni
cipii şi oraşe vor susţine spectacole 
în peste 60 de localităţi, iar 86 de 
formaţii artistice ale căminelor cul
turale vor prezenta programe artis
tice pe plan local.

Alături de formaţiile sindicale, ale 
cooperaţiei şi ale U.T.C. — printre 
care menţionăm: „Libertatea", „Fla
mura roşie", „Independenta", „Ba
lanţa", „Elastic" din Sibiu; uzina 
„Tîrnava", „Emailul roşu" din Me
diaş; „Mătasea roşie" din Cisnădie, 
Uzina mecanică Mîrşa — două co. 
lective artistice ale orchestrei „Cin- 
drelul" a Filarmonicii din Sibiu vor 
concerta în localităţile Chirpăr, 
Vărd, Săsăuşi, Caşolt, Fofeldea, 
Marpod şi Ghijasa de Jos.

Formaţiile artistice din judeţ, prin 
programele ce le vor prezenta, vor 
contribui la împlinirea atmosferei 
de sărbătoare generală care va ca
racteriza momentul solemn al ale
gerilor de deputaţi pentru Marea 
Adunare Naţională şi consiliile popu
lare.

Oamenii partidului -  oamenii ţarii
In aceste zile de efervescentă 

politică, prezent în mijlocul mul
tor adunări electorale, am înţeles 
o dată in plus adînca semnificaţie 
a bărbăteştii stringeri de mină, 
a firului de cîntec vesel, a umă
rului sigur din stingă şi dreapta, 
a inimilor 'intrate în rezonanţă, 
a transformărilor adînci operate 
de socialism în conştiinţa oame
nilor de pe aceste méleaguri. Am 
înţeles că doar socialismul prin 
migăloasa şi sigura lucrare asu
pra minţii şi sufletului oamenilor, 
prin adevărul construcţiei mate
riale de o impetuozitate incredi
bilă, prin forţa exemplului celor 
din frunte — comuniştii — poate 
să introducă acel nou sistem de 
referinţă faţă de care să se ra
porteze valorile umane, în care

treptele de forţă să se sprijine pe 
ştiinţa adîncă a cunoaşterii socie. 
tăţii, munca conştientă, spiritul 
inventiv, demnitatea umană aduse 
la rang de regulă generală.

Că acesta este adevărul, ne-o 
dovedeşte fără putinţă de tăgadă 
realitatea acestei campanii elec
torale, unde vorbindu-se despre 
candidaţii propuşi, auzi do la un 
capăt la altul al ţării sute şi mii 
de voci rostind cuvintele „cinstit, 
harnic, gospodar”, dar înaintea 
tuturor, vorbele familiare astăzi 
— „cu o înaltă conştiinţă socia
listă, cetăţenească". Şi cum s-ar 
putea să fie altfel cînd cei pe 
care îi vom alege sínt tovarăşii 
noştri de muncă, muncitori cu 
unealta sau inteligenta, căci inte
ligenta a devenit şi ea o unealtă,

tineri sau mai bătrîni, bărbaţi sau 
femei, care în anii noştri şi-au 
găsit împlinirea în munca pentru 
binele tuturor, şi,-au regăsit dem
nitatea furată altădată cu vorbe 
de osîndă şi ocară, au înţeles şi 
dobîndit conştiinţa propriei valori, 
conştiinţa puterii clasei din care 
fac parte.

Pe cei mai multi dintre candi
daţi îi uneşte o calitate ce le 
conferă dreptul la stima tuturor, 
aceea de a fi membru al Parti
dului Comunist Român. Şi nu-i 
aceasta o calitate oarecare dacă 
mă gîndesc la cuvintele înscrise 
in Constituţia Republicii Socia-
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NICOLAE IVAN

Sub semnul vieţii

Perioada care a trecut din a- 
cest an a constituit prilejul unui 
viu şi rodnic dialog cetăţenesc, 
încărcat de multiple valenţe crea
toare, de adinei semnificaţii pen
tru actuala etapă de dezvoltare a 
patriei noastre.

tn acest rontext de efervescen
ţă generală, de ambianţă propice 
manifeslării plenare a fiecăruia, 
de înflorire a iniţiativei, în care 
s-a desfăşurat campania electora
lă, oimenii muncii, români, ger
mani. maghiari — muncitori, ţă
rani şi intelectuali din judeţul 
nostru, ca şi întregul popor, s-au 
intilnit încă o dală intr-o mare 
sinteză cu toi ceea ce a realizat 
soda! soiul. Au intilnit în faţă, 
direct, toate frumuseţile, create 
cu mintea şi braţele. S-au cons- 
fătuit cu propria conştiinţă asu
pra celor ce sínt şi, mai ales, 
asupra celor ce vor fi. S-au spus 
cuvinte de o mare forţă prin sim
plitatea şi fermitatea ior despre 
realităţile definite în Manifestul 
Frontului Unităţii Socialiste, des
pre politica inţeieapia a partidu
lui, despre grija sa faţă de om.

Adunările electorale, caracteri
zate de calmul certitudinii, de 
puternică unitate naţională şi în
ţelegere internaţionalistă, de pa
tos pentru noi înfăptuiri, s-au do
vedit a fi un profund bilanţ al 
activităţii prezente, programator 
atent al activităţii viitoare. A- 
ceasla a fost posibilă, desigur, 
numai datorită unei informări în
tre alegători şi candidaţi, sincere, 
exacte, clare despre ceea ce s-a 
făcnt, despre ceea ce urmează a 
fi realizat.

în judeţul nostru, la cele 3 656 
adunări populare, peste 185 000 
cetăţeni de diverse vîrste şi pro
fesii s-au intiinit cu candidaţii 
Frontului Unităţii Socialiste pen
tru a-şi spune cuvîntul, pentru 
a-şi uni hotănrea şi iniţiativa în 
focarul bunului mers al treburi
lor obşteşti. Intr-o atmosieră de 
ina'tă conştiinţă şi răspundere 
cetăţenească, au luat cuvîntul 
peste 13 000 participanţi, care 
şi-au exprimat holărîrea de a în
făptui programul Frontului Unită
ţii Socialiste. Cu acest prilej au 
fost făcute peste 7 900 propuneri 
menite să ducă la îmbunătăţirea 
activităţii social-gospodăreşti din 
ora$e, comune şi sate. Toate a- 
cestea se inscriu pe linia dinami
cii dezvoltării judeţului, pe coor
donatele progresului rapid, favo
rizat de un puternic potenţial li
man şi material, de bogatele re
zerve ce urmează a fi puse în 
valoare.

De mare importanţă pentru e- 
conomia judeţului sínt propune
rile, sugestiile şi angajamentele 
cu referiri directe la perfecţiona
rea proceselor de producţie, lăr
girea capacităţilor de producţie, 
folosirea raţională, chibzuită a 
fonJuriîor, îmbunătăţirea calităţii 
produselor, tn acest sens, de un 
real folos pentru activitatea de 
viitor sint discuţiile privitoare la 
construcţii. Aici mai persistă încă 
unele deficienţe de organizare da
torită cărora şi în acest an pia
nul a fost negativ afectat. De a- 
asemenea, cetăţenii au sesizat cu 
mult spirit critic existenţa unor 
lucrări ce se află încă sub cota 
calităţii prevăzute. Dacă ne re
ferim la construcţiile de locuinţe, 
nn este lipsit de interes să a- 
mintim necesitatea contribuţiei 
active a cetăţenilor prin muncă 
patriotică, mai ales că există 

* realmente această tendinţă, şi în- 
tilnirile dintre candidaţi şi ale
gători au coniirmat-o.

Un loc important în cadrul dez
baterilor din campania electorală 
l-au ocupat problemele privitoare

la activitatea comercială: aprovi
zionarea cu mărfuri, buna deser
vire a populaţiei, extinderea re
ţelei unităţilor prestatoare de ser
vicii etc., fapt care demonstrează 
pregnant posibilităţile de cumpăra
re tot mai mari a!e oamenilor şi 
implicit pretenţii şi exigenţe spo
rite. în întîmpii-area acestora tre
buie să acţioneze factorii coordo
natori şi lucrătorii din comerţ, 
vaiorificînd multilateral propune
rile care s-ati făcut.

Pentru edilii localităţilor jude
ţului nostru dialogul dinire can
didaţii de deputaţi şi alegători 
constituie un inepuizabil rîmp de 
investigare. Aici iniţiativa colec
tivă se conturează cu mare pre
cizie în obiective şi soluţii con
crete; amenajări de parcuri, stră
zi, spaţii verzi, construcţii de 
drumuri — lucrări Ia care întrea
ga populaţie doreşte să fie pre
zentă cu o masivă participare.

Impresionant a fost relevată, în 
această campanie electorală, pre
ocuparea cetăţenilor pentru mo
dernizarea şi urbanizarea vieţii 
aşezărilor rurale, preocuparea 
pentru construirea de brutării, 
magazine, librării, băi publice etc.

Întîlnirile dintre candidaţi şi 
alegători, discuţiile puriate, nume
roasele propuneri şi sugestii fă
cute cu această ocazie au consti
tuit pentru consiliile populare 
unul dintre cele mai bune prile
juri pentru cunoaşterea proble
melor actuale şi de perspectivă 
ale fiecărei localităţi, pentru sta
bilirea măsurilor pe care urmea
ză să Ie întreprindă în scopul re
zolvării lor prompte, operative. 
Este o datorie de mare răspunde
re pentru fiecare consiliu popu
lar de a aşeza în centrul preocu
părilor Ior înfăptuirea propuneri
lor şi sugestiilor făcute de alegă
tori cu prilejul adunărilor cetă
ţeneşti din campania eleclorală.

Dialogul plenar desfăşurat in 
tot timpul campaniei electorale 
include în sine lucrul cel mai de 
preţ pentru ceea ce urmează a fi 
înfăptuit: hofărîrea tuturor de a-şi 
uni forţele creatoare — la înăl
ţimea diverselor şi multiplelor 
nivele ale construirii societăţii 
noastre — pentru a răspunde ce
rinţelor acestui an, ai cărui pi
loni fac legătura între programul 
Congresului al IX-lea al P.C.R. şi 
programul celui de-al X-Iea Con
gres al P.C.R.

Semnele înnoitoare ale acestui 
an ce se anunţă mai darnic, mai 
fertil în toate compartimentele de 
activitate umană primesc, acum, 
la începutul primăverii, aura pri
melor fructe ale unei laborioase 
Si intense munci politice desfăşu
rată de partid pentru adincirea 
principiilor esenţial umane ale 
democraţiei socialiste: alegerea la 
2 martie a celor mai demni, mai 
harnici, mai reprezentativi cetă
ţeni in Marea Adunare Naţională 
şi consiliile populare, alegerea în 
fruntea obştii a candidaţilor Fron
tului Unităţii Socialiste.

Comitetul judeţean Sibiu al 
P.C.R. vine cu un fierbinte în
demn pentru toţi locuitorii oraşe
lor şi satelor noastre de a-şi spori 
eforturile spre realizarea şi depă
şirea sarcinilor economice şi so- 
cial-culturale, mobilizator înscrise 
în planurile curente şi de pers
pectivă.

Consiliul judeţean al Frontului 
Unităţii Socialiste adresează tutu
ror alegătorilor din judeţ chema
rea fierbinte ca la 2 martie să se 
prezinte cu toţii Ia vot, să-şi dea 
votul lor candidaţilor Frontului 
Unităţii Socialiste, spre binele, 
prosperitatea şi fericirea scumpei 
noastre patrii.

La 12 km sud-est de Mediaş, 
la 14 km de Dumbrăveni se-nfă- 
ţişază ochilor călătorului comuna 
Aţei. Aşezare obişnuită, compac
tă, Aţelul dăinuieşte de secole 
pe locuri despre tare urme găz
duite în muzee mărturisesc că 
omul a fost prezent aci încă din 
cele mai vechi timpuri. încă de 
prin 1466, Matei Corvin acorda 
locuitorilor comunei dreptul de a 
ţine 3 iarmaroace anuale şi un 
tîrg săptămînal. Tradiţia a dăi
nuit pînă in zilele noastre. Pu
ternic dezvoltată în anii noştri, 
comuna poate arăta oricînd vizi
tatorilor secvenţe ale prosperită
ţii, ale bunăstării. Să ne imagi
năm acest tîrg ca locul unde hăr
nicia atelenilor ne poate înfăţişa 
rezultate ale vredniciei ' Inr . . . 
Şi să le consemnăm.

Pornind de ta 
„villa ecche/ini“. .
primul nume al aşezării, semn şi 
el al vechimii sale, menţionat in- 
tr-un raport al episcopului de 
Alba lulia la 1283, vom defrişa 
alte semne istorice ale dăinuirii 
şi vom trece, succesiv: „villa 
eczelini", „civitas ecczel", Etzlel

pentru ca la 1532 să întîlnim de
numirea germană a comunei de 
azi: „Fletzeldorf" — Aţei.

La începutul secolului al XIV- 
lea, comuna număra familii să
seşti şi româneşti, in' proporţie 
de 3 la 2. înlesnirea, de care am 
vorbit, dată de Matei Corvin, fa
vorizează dezvoltarea meşteşugu

rilor. La tîrg atelenii vînd cerea
le, vite, vin, butoaie, ciuberc, 
pînză, brăzdare de plug, încălţă
minte. De altfel la mijlocul seco
lului al XVI-lea cele 9 bresle de 
aici reprezentau un rival de te
mut pentru breslaşii din „Civitas 
Mediensis".

Datele de pură atestare tre
buie completate cu cele care 
privesc frămîntările seculare is
cate de nedrepte orînduieli socia
le şi nationale. Atelenii sínt pre
zenţi la 3/15 mai la Blaj, tinerii 
din Atei participă la luptele re
voluţionare de la 1848—49 în ca
drul legiunii a treia de pe Tîr- 
nave condusă de V. Moldovan, 
o delegaţie de ţărani din Aţei ia

i n i m  m m m

si muncii 1
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parte la impresionanta manifes
taţie de simpatie pentru semnata
rii „Memorandumului" de la 1892, 
în gara Copşa Mică. S-au ridicat 
aceşti vrednici săteni şi-n '45 
cînd, îndrumaţi de muncitorii me- 
dieşeni, au format comitetul să
tesc de împroprietărire... File 
îngălbenite, amintiri uitate-n cu

getul acelor care le-au trăit. File 
adăugate unei istorii încărcate de 
fapte, de acţiuni prin care ate
lenii şi-au înscris năzuinţele de 
libertate între cele ale tuturor 
fiilor acestui pămînt. Ar da, toate 
acestea şi multe altele, conturul 
atractiv al panoului memorial pe 
care l-ar aşeza în mijlocul tîrgu- 
lui ca semn al vredniciei şi băr
băţiei unor oameni care iubesc 
dintotdeauna libertatea. Frate cu 
frate, român cu sas, oprimaţi ieri,- 
de aceleaşi crude nedreplăti şi-ar 
nota, acolo, însemnul vrerii se
culare de echitate. De echitate şi 
bună înţelegere ca fii ai aceleiaşi 
patrii mîndre şi libere aşa cum 
este astăzi, gratie voinţei unui în-

m u  a  ■  ■

AŞEZĂRI PE TREPTELE BUNĂSTĂRII

Adunări ale reprezentanţilor salariaţilor

LA UN ÎNALT GRAD 
DE EXIGENŢĂ

Adunarea reprezentanţilor salaria
ţilor de la fabrica „Progresul" Orlat 
a dat prilejul unei multilaterale a- 
nalize a activităţii desfăşurate de în- 
tregul colectiv în anul ce a trecut, 
Şi care a scos la iveală, totodată, 
cele mai importante modalităţi pen
tru realizarea în bune condiţii a 
sarcinilor de plan pe anul curent.

Prezentînd darea de seamă, pre
şedintele comitetului de direcţie, Pe
tru Vlad, a scos în relief bunele re
zultate obţinute la toţi indicatorii de 
către colectivul fabricii. Toate sec
ţiile de producţie au reuşit să rea
lizeze şi să depăşească sarcinile de 
plan ce le-au revenit, în, mod ritmic. 
De altfel, ritmicitatea îndeplinirii 
planului de producţie a caracterizat 
activitatea întreprinderii pe întregul 
an 1968. Prezentarea realizării pro
ducţiei marfă pe decade este edifi
catoare: 33,7 la sută în decada I, 
33,7 la sută în decada a Il-a şi 32,6 
la sută în a IlI-a. Acest fapt este 
rodul unei bune organizări a pro- 
ducţiej, a unei aprovizionări ritmi
ce, găsirii unor înlocuitori de ma
terie primă sintetici, dar care să nu 
dăuneze calităţii, realizării indicilor 
intensivi şi extensivi de utilizare a 
maşinilor etc.

Dar, prezentarea rezultatelor eco
nomice şi financiare de anul trecut 
a constituit pentru participanţii la 
adunare un prilej de analiză amă
nunţită a posibilităţilor existente în 
acest an pentru îndeplinirea şi de
păşirea sarcinilor ce le revin, de 
stabilire a măsurilor şi soluţiilor ce
lor mai eficiente pentru rezolvarea 
tuturor problemelor ce se ridică în 
faţa întreprinderii orlăţene, a co
lectivului ei.

Deşi darea de seamă a scos în 
evidenţă faptul că anul trecut nu 
au existat refuzuri de calitate, că 
în general aprovizionarea s-a făcut 
ritmic sau că utilajele au fost fo
losite integral, vorbitorii au ţinut 
să abordeze, în cea mai mare parte, 
tot aceste probleme.

„Sarcina noastră este realizarea u- 
nui fir de bună calitate — spunea 
şeful secţiei filatură, Gheorghe Urn
ea. Do aceea, colectivul secţiei are 
în permanenţă, în atenţie, faptul că 
de calitatea firului realizat aici, de
pinde în continuare buna desfăşu
rare a activităţii Ia tesătorie şi apoi 
la apretură. In aceste condiţii de 
exigenţă, printr-o judicioasă folosi
re a timpului de muncă şi a utila
jului vom reuşi totuşi să dăm lunar 
peste plan circa 850 kg fire",

!n privinţa utilizării integrale a 
timpului de lucru, maistrul de 
schimb do la ţesătorie, Vasile Ma
rin, arăta pe bună dreptate că se 
întîmpină greutăţi destul de mari. 
Navetiştii din satele şi comunele a- 
propiate sínt nevoiţi să vină cite 
4—5 km pe jos, deoarece întreprin
derea de transporturi nu asigură în
totdeauna maşinile necesare. Aceasta 
mai ales, în condiţii grele, de iar
na. De aceea, uneori se întîrzie ore 
întregi de la serviciu. Comitetul de 
direcţie va trebui „să găsească po
sibilitatea rezolvării acestei proble
me, ţinînd cont că majoritatea mun- 

• citorilor sínt navetişti.
Perfecţionarea organizării produc

ţiei şi a muncii, ridicarea calificării 
cadrelor, reducerea la maximum a 
cheltuielilor de producţie au fost de 
asemenea idei pe care s-au axat 
în cuvîntul lor Petru Munteanu, 
Man Cantor, loan Ciortea, Nicolae 
Pop si alţii.

Sarcini foarte importante revin în 
acest an serviciului mecanic-şef ca-

Azi, 28 februarie, în jurul 
orei 16, posturile noastre de ra
dio şi televiziune vor transmite 
în direct din Sala Palatului Re
publicii Socialiste România desfă
şurarea adunării electorale pentru 
circumscripţia de Mare Adunare 
Naţională nr. 1 „23 August*
Bucureşti.

nfraţite
treg popor, graţie luptei comuniş
tilor. Gratie acelui 23 August pe 
care ne pregătim să-l întîmpinăm 
ca primă pagină avînd pe frontis
piciu cuvîntul-năzuinţă: LIBER
TATE.

Milionarii.. .
Atelenii au fost totdeauna agri

cultori. Agricultori, viticultori, 
crescători de animale. Au răs
turnat brazda încercînd să-i smul
gă roade cit mai bune Abia 
azi . . .  Dar să ne oprim la cilre:

— Fond de bază: 4 101 749
(1965) — 5630264 (1967) —
6 085 798 (1968).

— Producţii realizate în 1968: 
grîu 2 189 kg la hectar (pe 297, 
hectare), porumb 2 078 kg la hec
tar (pe 145 hectare), sfeclă 29 510 
kg la hectar (70 hectare), cartofi 
10 292 kg la hectar (pe 70 hec
tare).

Consemnaţi: 3 camioane, 1 trac
tor rutier şi remorcă.

Sectorul zootehnic: 558 taurine 
(235 vaci cu lapte, 18 juninci ges
taute); 213 porci, 795 păsări.

Adăugaţi: 8 grajduri (inclusiv 
adăpători automate, pardoseală

(Continuare tn pag a IIl-a) 
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re va avea de executat un volum 
foarte mare de lucrări de întreţine
re, reparaţii, construcţii, montări de 
utilaje şi reamplasări de secţii pro
ductive. In cuvîntul său, şeful a- 
cestui compartiment, Florian Toma, 
spunea: „Prin lucrările ce le avem 
de executat, vom rezolva probleme 
privind creşterea producţiei, îmbu
nătăţirea condiţiilor de muncă, creş
terea productivităţii muncii şi a teh
nicităţii producţiei. Din fonduri de 
mică mecanizare vom construi o 
nouă secţie de apretură şi una de 
preparatie a filaturii. încă de pe 
acum ne gîndim că va fi nevoie 
de foarte multă muncă pentru mu
tarea utilajelor din secţiile vechi în 
cele noi, aducerea maşinilor şi uti
lajelor şi apoi montarea lor. De a- 
ceea va trebui ca fiecare salariat 
să-şi aducă sprijinul la realizarea a- 
cestor obiective mult dorite de noi".

Adunarea reprezentanţilor salaria
ţilor fabricii „Progresul" din Orlat 
şi-a îndeplinit cu prisosinţă rolul în 
analizarea şi luarea celor mai im
portante măsuri privind organizarea 
şi conducerea întreprinderii. Varia
tele probleme ridicate aici au avut 
acelaşi ţel, îndeplinirea în cele mai 
bune condiţii a sarcinilar de pian, 
respectarea angajamentelor luate şi, 
în final, realizarea unei activităţi 
mereu mai eficiente.

i. CREŢU

Mari reduceri 
de preţuri

Grija pentru creşterea nive
lului de trai al oamenilor mun
cii este unul din atributele 
vieţii noi din ţara noastră. Ea 
se reflectă zi de zi în mul
tiplele măsuri luate de stat. 
Printre acestea se numără, de
sigur, şi marile reduceri de 
preţuri la unele mărfuri. Ast
fel, începînd de miercuri au 
fost reduse, cu 30 la su(6, 
preţurile la încălţămintea de 
primăvară pentru femei, băr
baţi şi , copii.

ÎN ACEST 
NUMĂR:

— Preludii la „Cerbul de aur“
— Cele două „existenţe“ ale 

muzicii
în pag. a II-a

— Tineretul şi viaţa spirituala 
a satului

— Industria locală — o im
portantă bază economică

— Valorificarea superioară a 
producţiei agricole

în pag. a IlI-a
— Actualitatea internaţională

în pag. a IV-a

Noile utilaje, cn care au iost dotate 
Uzinele textile Cisnădie în ultimii 
ani, asigură o bună calitate a fire
lor necesare producţiei de covoare

Foto] FR. NUSS
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Marele eveniment — alege
rea de deputaţi în M.A.N. şi 
consiliile populare — are o
rezonantă pe potriva semni
ficaţiei sale în viaţa întregu
lui popor.

Elevii şcolilor sibiene, cu 
entuziasmul caracteristic vîrs- 
tei, au întreprins săptămîna 
aceasta o serie de acţiuni in 
cinstea alegerilor care vor a- 
vea loc peste două zile.

Astfel, la $coala generală 
nr. 17 s-a ţinut, în cadrul 
cercului de literatură, o şeză
toare intitulată: „Semnificaţia 
alegerilor în viaţa poporului 
nostru". A fost o acţiune cu 
caracter festiv, în care elevii 
au prezentat numeroase mate
riale legate de alegeri, iar în 
final au jucat o scenetă, ima- 
ginîndu-şi secvenţe de la a- 
propiatul eveniment.

Dornici să cunoască din rea
lizările muncitorilor din fabrici 
şi uzine, sute de elevi, de la 
şcolile generale nr. 11, 12, 18, 
20, au vizitat o serie de între
prinderi sibiene, ca: uzina 
„Independenţa", fabrica „Fla
mura roşie", Uzina mecanică, 
fabrica „Victoria“. Cu acest 
prilej li s-a vorbit despre suc
cesele dobîndite de colective
le de muncă din întreprinde
rile respective şi despre rea
lizările în perspectivă.

La Şcoala generală nr. 12 a 
avut loc O serbare în care au 
fost scoase în evidenţă rea
lizările obţinute de poporul 
nostru sub conducerea Partidu
lui Comunist Român şi au fost 
cîntate, de asemenea, nease
muitele frumuseţi ale ţării. 
Serbarea respectivă a fost în
scrisă, ca şi celelalte acţiuni 
întreprinse de pionieri, în lis
ta activităţilor închinate ale
gerilor de deputaţi.

Afirmarea continuă a Româ
niei pe plan internaţional în 
toate domeniile trezeşte şi în

Activităţi
*

pioniereşti 
in cinstea 
alegerilor * ii

sufletele celor mici sentimen
tul de mîndrie naţională. O 
mărturie grăitoare a acestui 
fapt poate fi considerat şi sim
pozionul intitulat „Prestigiul 
României pe plan mondial“, 
organizat de clasele a V-a de 
la Şcoala generală nr. 15. în 
cadrul simpozionului s-au fă
cut scurte informări, au fost 
prezentate materiale din presă, 
precum şi frumoase colecţii de 
etichete cu maroa fabricii, de 
la unele produse pentru ex
port.

Pentru completarea imaginii 
Lj despre alegerile de azi, elevii 
« multor şcoli au făcut in ulti

mul timp vizite la Casa alegă
torului. Printre aceştia se nu
mără şi cei din clasele a Ill-a 
de la Şcoala generală nr. 4 
din Sibiu.

Aceiaşi elevi de la Şcoala 
generală nr. 4 au iniţiat un 
t oncurs pentru cel mai frumos 
album cu vederi din judeţul 
Sibiu. Cei o sută de copil an
trenaţi în această frumoasă în
trecere colecţionează de zor 
ilustrate şi fotografii. Fiecare 
clasă va avea un album al său.

Printre activităţile din săp- 
Mmîna aceasta desfăşurate la 
Şcoala generală nr. 15, poate
ii amintită $i o şezătoare li
terară folclorică, pe tema: 
„Frumuseţile folclorului din 
udeţul nostru*. Tot aici a a- 
. ut loc o călătorie imaginară, 
ntttulatâ „Obiective noi pe 

'•tarta ţării“ Excursioniştii“ au 
urmărit obiectivele respective 
pe o imensă hartă. Programul 
I fost completat cu proiecţii, 

fiori precum S cu irnnrpsii 
Mese de copii în excursiile 
uin ţară.

Elevi ai cercului electro-radio al 
Casei pionierilor din Sibiu care, 
in cadrul concursului „Miniteh- 
nicus", organizat de revista „Cu
tezătorii", au obţinut premiul 
special (un televizor) pregâtlndu- 
se in prezent pentru etapa a 

II-a a aceluiaşi concurs

Cele două existente”ale
muzici

După revelaţia înaltei ţinute ar
tistice a spectacolului .„Traviata" 
prezentat luni seara de colectivul 
Operei române din Cluj — reali
zare în care s-au Impus în mod deo
sebit cei doi protagonişti, Agneta 
Criza (mai ales) şi Constantin Zaha- 
ria —, şirul satisfacţiilor oferite iu
bitorilor muzicii de operă din Sibiu 
a fost întregit, marti, prin programul 
de arii din opere, înscris pe afişul 
simfonicului popular al filarmonicii 
sibiene.

In interpretarea acestui program, 
cuprinzînd arii din operele Faust 
de Gounod, Tosca şi Boema de Puc
cini, Puterea destinului de Verdi, 
artista emerită Magda Tanculescu 
captează pur şi simplu întreg audi
toriul prin vocea ei caldă şi egală, 
opusă ansamblului orchestral prin 
puritate şi unicitate, prin varietatea 
emoţional-timbrală a registrelor sale, 
prin sensibilitatea şi muzicalitatea 
dinamicii, prin logica impecabilă a 
frazărilor şi prin inteligibilitatea dic
ţiunii.

Cit priveşte acompaniamentul a- 
cestor arii, condus de dirijorul Elio- 
dor Rău, n-am putea spune că a (ost 
la cea mai mare înălţime. Cauz£?le? 
Credem că sínt, în linii generale, 
aceleaşi cu cele care au umbrit şi 
restul lucrărilor incluse în program: 
Darclée — Vîrlu! cu dor, Haydn — 
Simfonia nr. 104 şi Smetana — poe
mul Vltava.

La o înţelegere obiectivă a unora 
din cauzele care au determinat în 
întreg simfonicul acele multe mo
mente de dezechilibru ritmic şi in- 
tonaţional, acele execuţii superficiale 
şi neuniforme ale pasajelor corzilor, 
acele prea multe ezitări în atac, acel 
aproape permanent cînt „sub ton" al 
alămurilor (în special), în fine, acele 
momente de „dezlănţuire" în care 
orchestra depăşea prin forţă spa
ţiul de care dispunea, nu vom putea 
ajunge decît pe baza unor conside
raţii teoretice, ce au ca punct de 
plecare adevărul incontestabil că 
muzica, spre deosebire de toate ce
lelalte arte, preexistă execuţiei şi 
interpretării.

Tocmai de aceea, o bupă prezen
tare a oricărei lucrări muzicale de
pinde întotdeauna de nişte factori 
imprevizibili, care intră în compo
nenta calităţilor de cunoaştere a 
entităţii muzicale respective, de fi
delitate şi de pasiune faţă de ea, 
calităţi fără de care tălmăcirea nu 
poate fi decît mai mult sau mai pu
ţin nereuşită.
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Păcatul contra spiritului oricărei 
opere începe întotdeauna de la o 
cunoaştere incompletă a acesteia, de 
la nerespectarea „literei" sale. Inter
venţiile dirijorului în organismul 
operei conduc inevitabil la acele 
practici, în virtutea cărora, un cres
cendo e însoţit de regulă de o ac

celerare a mişcării, un diminuendo 
de o încetinire, iar grija cu care se 
caută sonorităţile de piano, pianis
simo este atît de exagerată încît 
automat va fi însoţită de mişcări 
inexacte, nesigure şi de intonaţii 
imprecise.

„Ar fi bine ca dirijorii — spunea 
Igor Stravinski — instrumentiştii etc. 
să ştie că prima condiţie pe care 
trebuie s-o îndeplinească cel ce as

piră la titlul prestigios de Interpret, 
este de a fi, mai întîi, un executant 
fără greş. Secretul perfecţiunii con
stă în primul rînd în conştiinţa legii 
pe care l-o impune opera ce o exe
cută".

Subordonarea faţă de aceste „legi" 
însemnează mai întîi o cunoaştere 
perfectă, care exclude superficiali
tatea încă din faza execuţiei pure, 
iar apoi, o supleţe care pe lîngă 
măiestria tehnică pretinde, însă, şl 
un simţ al măsurii.

Iar atunci cînd interpretul are în 
mînă o colectivitate, cunoaşterea, fi
delitatea şi pasiunea faţă de textul 
partiturii trebuie imprimate fiecărui 
membru al acestei colectivităţi. De 
altfel, tocmai pentru realizarea a- 
cesîor deziderate se fac şi repeti
ţiile . ce preced concertele. Deci 
mai multă conştiinciozitate, în pri
mul rînd, în repetiţii.

DORU CONSTANTINIU

Oamenii 
partidului -  
oamenii ţării
(Urmare din pag I)

liste România care, cu sobrietatea 
textului de lege, definesc Parti
dul Comunist Român ca „cea mai 
înaltă formă de organizare a cla
sei muncitoare, detaşamentul el 
de avangardă" şi pe cei ce-1 for
mează ca „cetăţenii cei mal îna
intaţi şi mai conştienţi din rîndu- 
rile muncitorilor, ţăranilor, inte
lectualilor şi ale celorlalte cate
gorii de oameni ai muncii".

înzestraţi cu un deosebit simţ 
al probităţii cetăţeneşti, alege
rea candidaţilor comunişti în or
ganele puterii de stat constituie 
garanţia împlinirii proiectelor 
noastre, căci sfertul de veac din 
urmă ne-a învăţat să preţuim ta
lentul de constructor al partidu
lui, necontenita sa preocupare 
pentru bunăstarea generală, ne-a 
dat certitudinea că tot ce astăzi 
este cuvînt al partidului, mîine 
va fi realitate.

Şi cred că nu poate fi găsită o 
caracterizare mai sintetică a co
muniştilor, ca aceea făcută de u- 
nul dintre alegători la o recentă 
întîlnire cu candidatul comunist 
din circumscripţia respectivă — 
„Voi da votul meu candidatului 
nostru, căci ştiu că oamenii parti
dului sint oamenii ţării",

Descinzînd în plin centrul Braşo
vului, m-am gîndit la Monaco, Sopot 
sau San Remo, centre gazdă ale fes
tivalurilor de muzică uşoară. Ca si- 
bian, sincer spun, am avut impresia 
unui oraş în ton cu aer de gazdă 
simpatică, românească, acordat la 
emoţiile aşteptării şi la alba tonali
tate a zăpezii acestui sfirşit capri
cios de iarnă.
, Oare capriciile vremii să împru
mute şi luptei pentru cerbul de aur 
o incertitudine a valorii? Nu cred. 
Reprezentanţii radioului Monaco, şi 
trebuie să le recunoaştem măcar 
experienţa şi competenţa, au cali
ficat această a doua ediţie, a „Cer
bului" românesc drept „cea mai de 
seamă competiţie de muzică uşoară 
datorită exigenţei şi obiectivitătii 
juriului de aici". Ideea a fost îm
brăţişată de alte 21 studiouri de 
radio şi televiziune, care şi-au a- 
nunţat participarea şi, bineînţeles, 
dorinţa nestrămutată ca pe partitu
rile lor să parcurgă la înapoiere 
măcar un cerb fie şi de argint sau 
bronz. Desigur, juriul va fi darnic, 
dar numai unde va fi clară valoa
rea, originalitatea Şi acurateţea in
terpretării la treptele contemporane.

Şi acum, în spirit ospitalier, să-i 
cunoaştem mai întîi pe concurenţii 
străini după cum şi-au anunţat so
sirea, ia care mai pot interveni sur
prize. Din Franţa va participa Frieda 
Boccara; Irlanda: Danny Dyle; Sco
tia: Grant Frazer; Portugalia: Simon 
de Oliviera; Ungaria: Ianos Koos; 
Iugoslavia: Slobodan Síefanovic; An
glia: Cherral Clair; Bulgaria: Marga
rita Dimitrova şi Biser Kirov; Bel
gia: Serge Davignac; Cehoslovacia:

Hanya Pazeitova; Cipru: Stavro 
Shiailis; R.D.G.: Rosemarie Ambo;
R. F. a Germaniei, din partea stu
dioului Z.D.F.: Roy Blak, iar din 
partea studioului Bayerischer Rund
funk: Renatoe-Kern; Polonia: M. Loch 
şi alţii.

Ca Şi în prima ediţie vor mai 
participa invitaţi de onoare, vedete 
ale muzicii uşoare, printre care, aşa

PRELUDII 
LÂ JCERBUL 

DE AU
cum doresc şi întreabă ascultătorii, 
vor figura poate şi Tom Jones, în
drăgitul bard modern, sab tînăra 
Gigliola Cinquettî, a cărei faimă a 
început la vîrsta de 5 ani iar cînd 
a împlinit 16 ani, a epatat la San 
Remo cu piesa „Nu am încă vîrsta". 
Azi, la 21 de ani are multe mari 
premii. Cunoscuta Barbara va fi şi 
ea printre invitaţi, iar lista rămîne 
deschisă pînă în zilele festivalului.

Curiozitatea, emoţiile împlinirii ne 
împing să ştim totul despre partici
panţii noştri. Simplu: Vor concura 
Anda Căiugăreanu, Luminiţa Do- 
brescu, Mihaela Mihai şi Aura Ur-

TELEVIZIUNE

ANIVERSARI
© Se împlinesc 215 ani de la naş

terea lui Gheorghe Şincai, istoric 
şi filolog român, iluminist, din Tran
silvania, unul dintre fruntaşii Şcolii 
ardelene (m, 1816).

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 56 m şi 

apune la 18 h şi 02 m. Vreme în 
general umedă şi relativ rece cu 
cerul acoperit. Temporar vor cădea 
precipitaţii sub formă de lapovflă 
şi ploaie. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul vestic. Tem
peratura minimă va fi cuprinsă în
tre minus 3 şi zero grade, iar cea 
maximă va oscila între 2 şi 5 grade.

şitul agentului W.4.c. (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Frumoase
le vacanţe (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Columna seriile 
1 şi II (orele 10,00; 16,00; 19,30).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Jocuri neschimbate (orele 18,00 şi
20, 00 ) .

BAZNA-BÄI: împuşcătura (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUt: Domnişoarele din 
Rochefort (orele 17,00 şi 19,00).
' APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Obsesia (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Profesioniştii (ore. 

le 8 45; 11,00; 13.30; 16.00; 18.30;
21.00) ; ARTA: Acuzatul (orele 10,00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI; Vară fierbinte (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Vin cicliştii 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20 .00 )  .

MEDIAŞ- i'Rfii .iil-SUI Puntului 
r e . i u ş ă i c - e i  ( o ţ e l e  j'l.oti; lh V I0 .)o; 
21,15); TINERETULUI: l'arzan. omul 
maimuţă şi Fiul lui Tarzan (orele
10,00; 16,30; 20,00); UNIREA: Sfîr-

10.30 TV pentru specialişti. 
Medicină.

11.00 Pentru elevi. Consultaţii la 
limba română (clasa a VIII-a).

11.30 Limba rusă. Lecţia 43.
12.00 Limba spaniolă. Lecţia 47.
12.30 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
16.00 Campionatul mondial de hochei 

pe gheaţă.
17.30 Telex TV.
17,35 Actualitatea în agricultură.
17,50 Actualitatea în industrie.
18.05 Limba spaniolă. Lecţia 47 

(reluare).
18.30 Ateneul tineretului. „Cîntec 

în făurar".
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 2 Martie 1969. Din carnetul 

publicistului.
19,40 „Otopeni — poarta cerului",
20.00 Cînlece şi jocuri populare 

româneşti.
20,15 Film artistic: „Răzbunarea hai

ducilor".
21.45 Teleglob — emisiune de călă

torii geografice. Yemen.
22.05 Mult e dulce şi frumoasă... 

Emisiune de limbă română.
22.30 Reflector.
22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU

Cadru din filmul Pantoful cenuşă-
rest i

La Teatru] de stat din Sibiu, ora 
19, are lor spectacolul cu piesa: 
I 'r" ' Hanii şl dragostea, în limba 
germană.

ziceanu. Regizorul Alexandru Bocă- 
neţ, de data aceasta ca regizor al 
festivalului, întrebat care au fost 
criteriile alegerii, afirma cu simţul 
esenţializării că noi prezentăm patru 
cîntăreţe cu stiluri foarte bine de
finite.

Lista invitaţilor din ţara noastră 
va readuce în recital şi pe multila
terala interpretă Margareta Pîsiaru, 
care avînd o menţiune la ediţia I 
ntî 'îflBP fftfSte concura. însă recen
tele ei succese de peste hotare, re
ceptivitatea la critică şi mai ales 
titanica angrenare în perfecţionare 
din ultima vreme o aşează cu brio 
în rîndul din fată al interpreţilor 
contemporani. Nu pronosticăm ni
mic, dar atît Anda Căiugăreanu cit 
şi celelalte concurente ale noastre 
s-au înscris cu toată energia şi ta
lentul în marea competiţie '69.

Un gol încă de neumplut la a- 
ceastă a doua ediţie îl constituie ab
senta concurenţilor , noştri. Băieţii 
n-au putut încă dovedi maturitatea, 
distincţia personalităţii lor vocale 
şi scenice pentru a fi înscrişi. De 
fapt mai bine o modestie realistă, 
decît un eşec previzibil. E semnul 
exigenţei şi al căutării de valenţe 
noi pentru viitoarele ediţii.

Cunoscutul muzicolog George 
Sbîrcea afirma că e „uşor a te pre
zenta" dar, poate e mai bine ca 
amarele înfrîngeri să înceapă în ae
rul tonifiant al primelor trepte. Să 
completăm ideea în sensul că nu
mai după desprinderea avîntată de 
primele trepte să aspirăm cu întrea
ga fiinţă la arcada finală.

Aerul muzical al Braşovului de 
azi îmi completa impresia că o 
„Cerbomanie" a cuprins citadela in
dustrială, transformînd-o în „capitală 
momentană" a muzicii uşoare, a 
primăverii ce începe să se simtă la 
orizont. Ca preludii, aici se desfă
şurau zilele acestea concursuri de 
muzică uşoară „Primul ghiocel", sau 
altele cu tematică nouă sau cu bi
bliografia ediţiei I a „Cerbului de 
aur".

Peste Ţara Birsei, cu Poiana Soa
relui, plutea o febrilă aşteptare, în- 
cepînd de la ambalaje şi pînă Ia 
etichete sau bluze şi fuste imprimate 
cu emblemă cervidiană. Fie ca toate 
acestea să situeze şi muzica noastră 
uşoară pe locul rîvnit al succesului, 
iar cîntecul românesc să străbată 
meridian cu meridian, inimile de pe 
întreaga planetă.

GEORGE DUMBRAVĂ

Uzina „Âufomecanica“ Sibiu
angajează de urgenţă:

— sudori electrici
Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal al uzinei,

telefon 1 50 90.

întreprinderea de hoteluri 
şi restaurante Sibiu

invită stimata sa clientelă să frecventeze unităţile recent date
în funcţiune:

— restaurantul „OLTUL“ din Calea Dumbrăvii — ori
ginal prin decoraţia interioară şi mobilierul în stil 
rustic;

— bufetul „PRAHOVA“ din cartierul gării mici, com
plet renovat şi modernizat;

— bufetul „HIPODROM“ din str. Luptei nr. 6, din ca
drul noului complex al acestui cartier.

Unităţile oferă consumatorilor o gamă variată de mîncăruri
şi băuturi

I. A. S. A vicola  H ălch iu
FERMA 6 CISNÄDIE, 
telefon 256, angajează: 

doi electricieni

întreprinderea judeţeană de legume 
şi fructe Sibiu

angajează de urgenţă:
— 1 contabil principal;
— 1 contabil II.

cu îndeplinirea condiţiilor de stagiu şi studii prevăzute în 
H.C.M. nr. 1053 din 1959

Doritorii se vor adresa la sediul central I.L.F., din Sibiu, 
Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 44 34

UZINA „ELASTIC" SIBIU
angajeaza:

lăcătuşi
forjori
termişti — tratamentişti 
muncitori necalificaţi 

Pentru navetişti se plătesc abonamente.

A
Întreprinderea „Firul roşu11 

din comuna Taimaciu, judeţul Sibiu
angajează:

muncitoare necalificate pentru calificare în meseriile de:
— dublătoare
— bobinatoare
— răsucitoare
— gazatoare

Condiţii: -r  absolvente a 7 (8) clase elementare
— vîrsta între 16 ani împliniţi şi 25 ani
— domiciliul în comuna Tălmaciu sau cele înveci

nate, de unde se poate face naveta
— să fie apte de muncă pentru a lucra în trei schim

buri, conform fişei medicale.
în timpul şcolarizării muncitoarele eleve vor primi o in

demnizaţie lunară de 734 lei, rechizite şcolare gratuite, echipa
ment de protecţie, cit şi masa la cantină contra cost.

Pentru anul 1969 întreprinderea nu poate asigura cazare 
în căminele muncitoreşti.

Durata şcolarizării este de 4 luni. 
înscrierile se vor face pînă la data de 1 martie 1969, cînd ur
mează să începem cursurile.

Actele care compun dosarul pentru înscrierea la cursuri 
de scurtă durată, pentru secţia răsucitorie, şi în baza căruia 
candidatele vor putea fi admise la examenul de admitere, care 
va avea loc la data de 1 martie 1969:

— cerere de înscriere (tip)
— certificat de naştere
— certificat de studii 7—8 clase
— adeverinţă de sănătate, eliberată de dispensarul me

dical
— pentru membrii C.A.P., adeverinţă de la C.A.P.
Depunerea actelor şi informaţii, zilnic, Ia biroul învăţă- 

mînt, între orele 10—12.

întreprinderea de reparaţii utilaje 
şi mecanisme Sibiu

angajează de urgenţă:
— un desenator tehnic.

Informaţii la biroul personal.

C ereţi s to fe  d in  p r o d u se le  
n o a s tr e

— calitate superioară

— sortiment bogat de stofe bărbăteşti

— în desene şi culori variate

— sortiment nou pentru sezonul de pri

măvară şi vară

De vînz.arc !a toate magazinele I.C.S.T.I., Î.LS. 

„Libertatea“ Sibiu

s
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Tineretul
ş i  viaţa spirituală a satului

Anul 1969 pune noi probleme tu
turor instituţiilor şi organizaţiilor de 
masă care se ocupă cu munca poli- 
tico-ideologică şi educaliv-dislracti- 
vă, determinate atît de evoluţia con
tinuă a societăţii, cît şi de cerinţele 
obiective şi subiective ale formării 
personalităţii umane în genere şi so
cietăţii socialiste, in special.

între obiectivele politice, economi
ce şi ale instrucţiunii publice care 
stau în atenţia susamintitelor insti
tuţii şi cerinţele fundamentale ale 
maselor, există o corelaţie intrin
secă. Orientarea politico-ideologică 
a muncii culturale, astfel incit să 
corespundă cerinţelor actuale, pre
supune o atentă muncă de cercetare 
a realităţilor şi eficienta ei depinde 
numai şi numai de priceperea şi 
spiritul de iniţiativă al activiştilor 
culturali.

în raportul la cel de-al lX-lea
Congres al P.C.R., tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu sublinia: „în această 
muncă un rol important revine or
ganizaţiilor de masă şi obşteşti, in
stituţiilor de artă şi cultură, care 
trebuie să-şi îmbunătăţească activi
tatea educativă, folosind mai eficient 
baza materială de care dispun".

Se pune deci problema unei reor
ganizări, a unei redistribuiri cît mai 
eficiente a sarcinilor în cadrul dife
ritelor organizaţii de masă, astfel in
cit, folosind posibilităţile de care 
dispun, randamentul să fie maxim. 
Dezvoltarea economică, socială şi 
culturală a judeţului nostru a de
terminat o stratificare superioară a 
publicului sub raporturile exigentelor 
spirituale. Astfel, activităţile cultu
rale trebuie concepute în raport 
difect cu interesul pe care Ü trezesc 
la public, cu pretenţiile fată de ca
litatea manifestărilor. Evoluţia so
cietăţii, ultimele descoperiri şi in
venţii din toate domeniile au produs 
o şi mai mare diversificare a func
ţiunilor economice, fiecare devenind 
din ce în ce mai pretenţioasă în în
deplinirea ei, reclamînd o speciali
zare din ce în ce mai înaltă.

‘n urma îmbunătăţirii organizării 
administrativ-teritoriale a tării, s-a 
făcut simţit procesul de ridicare şi 
înflorire a localităţilor rurale. Extin
derea „spaţiului industrial" în judeţ, 
ca rezultat al politicii de industria
lizare socialistă, a devenit un factor 
cu mare influentă asupra vieţii so- 
cial-culturale a populaţiei. Amplasa
rea tot mai judicioasă a industriei, 
uneori chiar în vechi centre cu agri
cultură tradiţională, a determinat 
schimbarea profilului de viată al 
unor largi zone aflate în jurul noilor 
obiective industriale. Influenta a su
ferit-o în mod special categoria 
de noi , lucrători, în , maţea lor
cras «saw n a  n a  a n  m a  m a  ca

majoritate tineri, lucrători indus
triali, desigur, care continuă să lo
cuiască în centrele rurale. Specificul 
activităţii lor a determinat şi o pre
facere în utilizarea timpului liber, 
destinat astfel activităţii cultural-dis- 
tractive. Sub raport tehnico-ştiinţific, 
munca de educare a acestei catego
rii se desfăşoară mulţumitor, dar sub 
raport pur cultural-educativ influ
enţa mediului urban se face mai 
puţin simţită. La aceiaşi oameni se 
semnalează o anumită „izolare" cul
turală, care apare sub forma nepar- 
ticipării la viata spirituală a satului, 
determinată in mare parte de re- 
strîngerea timpului liber datorită de
plasărilor de la locul de muncă la 
domiciliu, cît si de chestiunile strict 
gospodăreşti pe care le implică ad
ministrarea avuturilor personale.

Locuitorii satelor, care lucrează în 
mediul industrial-urban constituie, 
deci, un element quasifluid, care su
feră într-o măsură mai mică influ
enta activităţii culturale desfăşurate 
atît Ia sate cît şi la oraşe. Intensi
ficarea legăturilor cu oraşul, odată 
cu pătrunderea elementelor moderne 
de culturalizare, a determinat asi
milarea a numeroase elemente ale 
vieţii urbane, de către sat, a schim
bat radical ritmul vieţii, preocupă
rile şi concepţiile oamenilor. Feno
menul se observă tn special în co
munele aparţinătoare direct de mu
nicipii şi oraşe. Pentru aceste loca
lităţi, mai ales, se impune o profi
lare a activităţii culturale, astfel în- 
cît aceasta să se apropie treptat de 
structura şi conţinutul vieţii cultu
rale urbane. între căminele culturale 
şi instituţiile culturale urbane tre
buie să existe o colaborare perma
nentă prin organizarea unor schim
buri de experienţă şi întîlniri între 
oameni de stiintă cultură şi artă şi 
locuitorii satelor, sau organizarea 
unor serbări cu caracter folcloric 
etc. Astfel, aşezămintele culturale 
îşi vor aduce contribuţia lor la pro
cesul de pregătire lehnico-profesio- 
nală a maselor de tineri, prin stimu
larea dragostei pentru meseria alea
să sau faţă de cea pentru caro vor 
trebui să opteze, pentru acordarea 
lor cu ultimele cuceriri al ştiinţei, 
pentru formarea multilaterală a lor, 
cu trăsături morale socialiste. Există 
unele păreri, uneori nu îndeajuns de 
fundamentate, cum că între princi
palele caracteristici ale generaţiei ti
nere de azi, dragostea pentru sport, 
dans şi eventual cafeaua cu inter
minabilele ei discuţii cronofage, nu 
s-ar număra şi o înclinaţie pentru 
activităţile cultural-educative. în 
parte, repet, s-ar părea că sínt jus
te; dar vina principală o poartă 
cei care au în sarcină educarea 
postscolară a tineretului, de fqlul în

care act,, ti a ştiu să-şi valorifice
priceperea, tactul pedagogic ori cu
noştinţele psiho-pedagogice.

în acest sens organizarea unor an
sambluri folclorice în adevăratul în
ţeles al cuvîntului, care să cuprindă 
formele sincretice ale folclorului, 
pare a fi una dintre cele mai difi
cile sarcini care şi-ar lua-o un că
min cultural. Realitatea evidenţiază 
un alt aspect; în toiul sărbătorilor 
de iarnă au apărut brusc, In Cea 
mai mare măsură datorită tradiţiei, 
formaţii serioase ca potential artis
tic, germeni posibili ai unor pre- 
zumptive ansambluri, manifestîndu-se 
în cadrul aşa-numitelor „cete" sau 
„buti ale junilor".

Un important aport în atragerea ti
neretului in manifestările culturale 
îşi pot aduce şi organizaţiile U.T.C. 
comunale, cu atît mai mult cu cît 
ele au drept principal scop educa
rea tinerilor. Dată fiind lipsa de 
genitate de care vorbeam, acţiunile 
dedicate tineretului vor trebui con
cepute în urma unui studiu serios, 
complex, atent, care să cuprindă ce
rinţele şi iniţiativele tuturor. Doar 
astfel medalioanele muzicale, plasti
ce şi literare, concursurile fulger pe 
diferite teme, discuţiile în legătură 
cu probleme din domeniile ştiinţei, 
culturii şi artei, serile folclorice, 
dezbaterile în jurul unor chestiuni 
do etică, îşi pot primi atributele co
respunzătoare timpului şi locului.

MIRCEA STANCIU
Microscopul electronic — una di* „porţile" de pătrundere tn lumea Cerce

tărilor moleculare la Institutul „Chimigaz" din Mediaş

ladustria locală — o im
portantă bază economică

Considerînd a pot tu, industriei lo
cale la dezvoltarea economiei jude
ţului nostru, trebuie să apreciem că 
prezenta ei mai cu seamă în ramu
ra materialelor de construcţie, a pre
lucrării lemnului, a producţiei da 
aparataj electric, a prelucrării me
talelor este substanţială. De aseme
nea, în livrarea unor articole de 
uz casnic si gospodăresc comerţului 
local, ponderea cu care participă a- 
ceste întreprinderi este mereu în

I «tasj cisaa m a  i ! j

P a siu n e  şi respon
sabilitate so c ia lă

Stupăritul, această meserie nobilă, 
cu vechi şi valoroase tradiţii la ro
mâni, cunoaşte în zilele noastre re- 
dimensionările cerute de dezvolta
rea socială contemporană şi favo
rizate de organizarea socialistă a 
societăţii.

Prestigiul apiculturii româneşti a 
fost ridicat pe o nouă treaptă prin 
alegerea Bucureştiului drept sediu 
permanent al Apimondiei. Lucrările 
recentei conferinţe a apicultorilor 
din judeţul Sibiu au relevat dezvol
tarea apiculturii în anii regimului 
nostru democrat-popular şi aportul 
acestei ramuri a zootehniei la rea
lizările de ansamblu ale agriculturii.

Darea de seamă a comitetului de 
conducere a filialei judeţene asupra 
activităţii desfăşurate în anii 1967 
şi 1968, prezentată conferinţei de 
vicepreşedintele comitetului, ingine
rul Pamfil Dam'in, a reuşit să sin
tetizeze unele realizări obţinute de 
crescătorii de albine din cele trei 
cercuri de apicultura — Sibiu, Me
diaş şi Agnita — arătînd însă şi 
unele deficiente ce s-au mai mani
festat în activitatea filialei judeţene.

Cei peste 1 450 membri ai Asocia
ţiei crescătorilor de albine filiala 
Sibiu — au în acest an peste 24 701 
familii de albine. Datorită pasiunii 
oamenilor şi condiţiilor create, în ul
timii doi ani judeţul nostru a contri
buit la fondul centralizat al statului 
CU peste 68 000 kg miere. Tot în 
arest timp au fost vîndute apiculto
rilor materiale necesare stupăritului 
în valoare de peste 1 470 000 lei. 
Pentru propagarea cunoştinţelor de 
stupărit în rîndul maselor largi ale 
populaţiei judeţului, filiala a orga
nizat două schimburi de experienţă 
cu apicultorii: la Mediaş, în 1967, 
în perioada de producţie salcîm 11 
şi la Calafat, în 1968, în perioada 
de producţie floarea soarelui si sal
cîm li. De asemenea, în aceeaşi pe
rioadă au fost organizate două ex
poziţii, la Sibiu şi Mediaş. De men
ţionai că ambele s-au bucurat de un 
mare aflux de vizitatori, cea din 
Sibiu inregistrînd peste 20 000 de 
oameni care au admirat exponatele.

Discuţiile purtate pe marginea ma
terialelor prezentate au reuşit să 
puncteze unele probleme de interes 
major pentru dezvoltarea apiculturii 
judeţului nostru. S-a arătat, cu a- 
cesl prilej, că realizarea planului de . 
venituri al filialei în proporţie de 
numai 68 ia sută şi efectuarea chel
tuielilor planificate fn proporţie de 
94 ta sută. demonstrează că organele 
de conducere s-au preocupat prea 
puţin de realizarea planului de ve
nituri pe sortimente. S-au iăcut, cu 
acest prilej, interesante propuneri 
vizînd îmbunătăţirea activităţii .filia

lei. Apicultori ca Petru Feldioreanu, 
Vasile Păuca, Mircea Chiriac şi al
ţii au subliniat necesitatea îmbună
tăţirii transportului stupilor în ca
drul stupăritului pastoral.

Despre necesitatea modernizării 
stupăritului pastoral, în sensul îm
bunătăţirii transportului stupilor-, 
despre organizarea ştiinţifică a fo
losirii bazelor melifere .etc. au vor
bit şi apicultori ca Liviu Sărăteanu, 
Adrian Danciu, Virgil Dobrotă şi al
ţii. Inginerul Gheorghe Tontea a 
subliniat necesitatea lărgirii bazei 
melifere prin cultivarea unor supra
feţe mai mari de terenuri cu Ono- 
brychis viceaefolia, Phacelia tanace- 
tifolia sau Fagopyrum sagithatum.

De asemenea, discuţiile multor 
vorbitori au fost axate pe tema pre
venirii şi combaterii bolilor în fa
miliile de albine sau a îmbunătăţi
rii aprovizionării apicultorilor cu 
materiale necesare stupăritului.

Planul de măsuri adoptate de con
ferinţă cuprinde o serie de măsuri 
a căror aplicare va duce la îmbu
nătăţirea activităţii filialei. Va fi in
tensificată munca de primire de noi

membri, se vor organiza cursuri a- 
picole, schimburi de experienţă şi 
trei expoziţii în cadrul „Săptamînii 
internationale a apiculturii". Numă
rul familiilor de albine va creşte in 
1969 cu 12 la sută fată de 1968. 
Va fi desfăcută, pe bază de contract 
cu statul, o cantitate de 75 000 kg 
miere. Pentru înfiinţarea stupinelor 
de tip industrial se vor organiza 
două asemenea mari unităţi coope
ratiste.

In încheierea lucrărilor conferin
ţei au fost alese noile organe de 
conducere a filialei judeţene. Pre
şedinte al comitetului de conducere 
a fost ales apicultorul Pamfil Da
mian, inginer la I.F. Sibiu, iar noul 
preşedinte al comisiei de cenzori 
este apicultorul loan Şoaită.

Aplicarea măsurilor adoptate de 
conferinţă va contribui la sporirea 
contribuţiei pe care apicultorii, în 
timpul lor liber, şi-o aduc la apro
vizionarea populaţiei cu miere de 
albine, precum şi la obţinerea unor 
sporite producţii agricole.

GH. GRÄDINARU

creştere şi ceea ce este mai semni
ficativ, dinamica ultimilor 3 ani ex
primă o tendinţă de creştere mai 
accentuată a livrărilor către fondul 
pietii decit creşterea producţiei to
tale.

Urmărind structura producţiei pe 
fiecare întreprindere în parte, dar 
mai cu seamă pe întreaga economie 
locală, desprindem două aspecte: ri
nul care confirmă varietatea şi di- 
versilatea producţiei, iar cel de-nl 
doilea reliefează rolul industriei lo
cale de a valorifica în tot mai mare 
măsură resursele locale de materii 
prime, de a completa fondul de mar
fă pe care comerţul socialist îl pune 
la îndemîna cumpărătorilor. Fără în
doială că ne retine atenţia, mai mult, 
cei de-al doilea aspect, care privit 
în perspectivă se bucură de impor
tanta ce i-o acordă comitetele de 
direcţie din fiecare întreprindere.

tn ultimii ani a crescut ponderea 
produselor destinate fondului pietii. 
interesul care însoţeşte munca har
nicelor colective din întreprinderi 
este oglindit de numărul produselor 
noi puse în fabricaţie şi livrate apoi 
comerţului. De exemplu, în anul 
1968 au fost puse în fabricaţie un 
număr de 49 produse care au fost 
mult apreciate de publicul consuma
tor, iar în acest an se vor asimila 
şi proiecta peste o sută de noi pro
duse, întregind gama produselor de 
uz casnic şi gospodăresc.

Pentru industria locală valorifica
rea resurselor existente înseamnă 
fabricarea unor produse atît pentru 
comerţ cît si pentru alte sectoare ale 
economiei nationale, din materiile 
prime ce se găsesc din abundenţă pe 
teritoriul judeţului nostru. Bunăoară 
cărămida, ţigla, prefabricatele din 
beton sínt produse atît de necesare 
economiei şi solicitate de populaţie, 
îneît cu toată creşterea producţiei, 
lipsa lor încă se simte cu destulă 
pregnantă. Nu întîmplător din cele 
patru întreprinderi, trei produc astfel 
de materiale al căror volum în ex
presie naturală va creşte în acest

an cu aproape 55 la sută fată de 
anul precedent.

întreaga dezvoltare a1 economiei 
locale urmăreşte creşterea eficienţei 
economice nu numai la nivelul în 
treprinderil, dar şi la nivelul fiecă
rei secţii şi pe fiecare produs în 
parte. Indicatorii care exprimă efi
cienta economică au înregistrat o 
curbă ascendentă. Cheltuielile la 
1 000 lei producţie marfă, luînd ca 
bază anul 1965, ,au scăzut an de an, 
ceea ce a permis ca boneliciul să 
crească în anul 1968 de aproape 4 
ori la întreprinderea mixtă Agnita, 
de aproape 2,5 ori la întreprinderea 
judeţeană Sibiu şi întreprinderea 
municipală Mediaş şi de 1,3 ori la 
întreprinderea municipală Sibiu.

îmbunătăţirea şi creşterea calită
ţii produselor, sarcină de o deosebi
tă importantă, este în centrul preo
cupărilor colectivelor de muncitori, 
care valorificînd mai bine rezervele 
interne, au reuşit să se impună cu 
produsele lor nn numai pe piaţa 
internă, dar chiar in relaţiile cu alte 
ţări Dacă în 1968 trei întreprinderi 
produceau şi livrau mărfuri la ex
port, în acest an toate cele patru 
întreprinderi au sarcini de export 
cu o valoare ce reprezintă aproape 
10 la sută din producţia marfă 
acestui an.

Investiţiile făcute în primii 3 ani 
ai cincinalului, care au influenţat 
ritmul rapid do dezvoltare a între
prinderilor de industrie locală, vor 
fi continuate în acest an. Toate a- 
cestea atestă importanta cé o are 
industria locală în judeţul nostru şi 
sprijinul multilateral de care se 
bucură, an de an, pentru a-şi putea 
îndeplini rolul pentru care a/ fost 
creată.

ROMUL COSMAN
de la comisia economică a Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R.

Sub semnul vieţii si muncii înfrăţite
(Urmare din pag. I)

cimentată, într-un cuvînt — mo
derne), o maternitate de scroa
fe, o îngrăşătorie, o crescătorie 
de păsări.

— Valoarea zilei-muncă 22 lei.
— Şi, un singur exemplu:
Numele: Schenk Mihail, zile-

muncă: 500. Adăugaţi: 1 350 kg 
grîu, 1 250 kg porumb, 1 000 kg 
cartofi, 350 litri vin, 30 kg zahăr, 
300 kg varză +  3 500 lei.

întrebati-vă . . .  Are Mihail 
Schenk (şi, ca el, multi alţii), 
„casa îndestulată"? Are cu ce se: 
prezenta în tîrg?

Gîncl şi faptă intru 
lumina culturii

încă din 1953 sclipesc, pe străzi 
şi în casele oamenilor luminile 
becurilor. Faptul, nemaireprezen- 
tînd nimic insolit pentru peisajul 
comunelor noastre, trebuie con
semnat ca început al unor dotări 
social-culturale care dau relief şi 
prestanţă activităţilor culturale 
de aici. 345 aparate de radio, 27

televizoare, un cămin cultural 
spaţios, o bine înzestrată biblio
tecă comunală — iată cîteva date 
dincolo de care trebuie să în
ţelegem o aprigă dorinţă de in
struire, de frumos.

Portul specific, românesc $1 să
sesc, păstrat nealterat, incintă 
ochii spectatorilor privind iureşul 
ori lina învîrtire cizelate-n rit
murile dansurilor populare.

„Programele artistice slnt, la 
noi, un fenomen adînc implantat 
în cotidian. Dispunem de forma
ţii de dans, române şi germane, 
fanfară, cor, formaţii dramatice 
(române şi germane), o brigadă 
artistică — ne spune Ion Florea, 
directorul căminului.

Există o seamă de obiceiuri 
tradiţionale cu adinei şi valoroase 
implicaţii etice pe care ne stră
duim să le valorificăm".

Pe verticala 
celor nespuse

Am notat ceea ce ni s-a ofen. 
privirii. Le-am consemnat doar pe 
acelea care ne pot singure da o 
imagine a unei vieţi smulsă, prin

lumina socialismului, oricărei cu
lori semnificând neajunsul, traiul 
icnit, servitutea. Oamenii, cu min
tea, cu braţul lor, şi-au făcut din 
vechea aşezare cuib al dorinţelor 
împlinite. Şi nu se vor opri aici. 
Dar cîte n-ar mai fi de adunat pe 
file povestind despre plenitudine. 
Chiar dacă am adăuga zecile de 
case noi, electrificate, bine mo
bilate, cu baie şi alte multe in
stalaţii vorbind despre confort. 
Chiar dacă am adăuga şcolile, 
grădiniţele, creşele, n-am reuşi să 
surprindem esenţialul. Adică, cîş-, 
tigul pe verticală, devenirea în 
ordinea conştiinţei oamenilor, 
cîştigul în ordinea mentalităţii, al 
opticii aplicate vieţii şi muncii. 
Dacă ar putea fi pe larg dezbătut 
el ar trebui să plece de la înfrăţi
rea românilor şi germanilor, despre 
munca lor unită pe ogor, despre 
împletirea obiceiurilor şi bucurii
lor lor, despre armonia cu care 
clădesc pe aceste meleaguri sem
nele trainice ale zilei de mîine. 
Şi pentru durabiiitatea căror 
semne — au afirmat-o de atîtea 
ori — sínt hotărîţi că, la 2 mar
tie, să-şi pună-n urne votul sem- 
mficind hotărîre, pasiune, adeziu
ne totală şi ataşament pentru în 
teleptul conducător, partidul.

Noua sală de tranşare a cărnii 
din seefia conserve de la I.M.C.C. 

Sibiu

Un deziderat al ridicării eficienţei

econom ice:

VALORIFICAREA SUPERIOARA 
A PRODUCŢIEI AGRICOLE

Zootehnia constituie un nesecat 
izvor de venituri. Acestea sporeso 
an de an în acele unităţi în cara 
factorii de conducere dovedesc Ini
ţiativă şi preocupare permanentă nu 
numai în direcţia creşterii efective
lor de animale, ci şi a sporirii şi 
valorificării în chip superior a pro
ducţiei acestora.

Inginerul Virgil Podaru, şeful ser
viciului valorificarea produselor a- 
gricole la U.J.C.A.P., ne relata că 
problemele legate de desfacerea pro
duselor îşi găsesc astăzi o rezolvare 
tot mai eficientă. Uniunea judeţeană 
a urmărit şi urmăreşte în permanen
ţă modul de realizare a contractelor. 
Periodic biroul executiv organizează 
discuţii, controale pe teren asupra 
îngrijirii şi furajării animalelor, ana
lizează diferitele aspecte legate de 
livrarea producţiei. în afară de a- 
cestea, la fiecare început de trimes
tru se stabilesc concret în unităţi po
sibilităţile de livrare a produselor 
pe luni şi decade. Pentru a asigura 
necesarul de furaje în unităţile de
ficitare, serviciul de valorificări s-a 
ocupat în mod special de aprovizio
narea cu concentrate.

Drept rezultat al aplicării acestor 
măsuri, eficienta activităţii de pro
ducţie în sectoarele zootehnice ale 
C.A.P. este tot mai ridicată. Efortu
rile membrilor cooperatori se con
cretizează în producţii sporite de 
carne şi lapte. Astfel, cooperativa 
agricolă de producţie din Altîna a 
livrat întreprinderii pentru industria
lizarea cărnii 52 bovine adulte, 167 
vitei, 235 porci, 221 oi şi 400 miei, 
realizînd peste 724 mii de lei. Bune 
rezultate în livrarea de animale au 
obţinut şi membrii cooperatori din 
Sibiu. Ei au livrat conform contrac
telor încheiate, 35 bovine adulte, 
96 vitei (în afară de cei livraţi la 
export), 241 porci, 101 oi şi 321 
miei. Veniturile obţinute se ţidică 
la peste 540 mii lei.

O modalitate de valorificare su
perioară a producţiei de carne o 
constituie organizarea de ingrăşăto- 
rii pentrn tineretul taurin, tn jude
ţul nostru funcţionează 9 asemenea 
îngrăşătorii, cele din Altîna, Vur- 
par, Agnita, Stejerişul, reuşind ca 
prin prepararea grosierelor cu me
lasă şi uree să obţină sporuri sub
stanţiale de creştere în greutate şi 
la preturi scăzute. De asemenea, 
este demn de reliefat faptul că în 
numeroase unităţi au fost luate mă
suri să fie ridicată calitatea mate
rialului destinat exportului. Din 
C.A.P. Nocrich s-au livrat la export 
33 viţei, în greutate totală de 9 275 
kg, iar din C.A.P. Marpod 57 viţei, 
avînd peste 15 827 kg. Exemplare 
frumoase de vitei, care duc faima 
crescătorilor de animale din judeţul 
nostru peste hotarele tării, au li
vrat şi cooperativele agricole de 
producţie din Apoldu de Sus, Mier
curea Sibiului, Laslea, Răvăşel şi din 
alte localităţi. Mîndriei cooperatori
lor de a fi contribuit la îndeplinirea 
obligaţiilor pe care statul nostru le 
are fată de beneficiarii externi, i se 
adaugă satisfacţia obţinerii unor 
mari venituri. Numai cooperatorii 
din Marpod au realizai in plus, prin 
diferenţa de calitate la viţeii livraţi 
pentru export, o sumă de 55 400 lei.

Considerînd că o importantă sursă 
de venituri o constituie şi laptele 
de vacă, în majoritatea unităţilor 
cooperatiste se urmăreşte realizarea 
unor producţii marfă cît mai ridicate, 
prin echilibrarea consumului de lap
te în hrana viţeilor. In felul acesta 
s-a livrat statului smînttnă, iar vi
ţeii au fost furajaţi cu lapte' ecre- 
mat. Bunăoară, în C.A.P, Apoldu de 
Sus de la 188 vaci furajate s-a ob
ţinut o producţie totală de 376 564 
litri lapte din care s-au livrat la con
tract 280 755 litri. Pentru furajarea 
viţeilor s-au consumat 95 809 litri, 
adică 25 la sută din producţia totală. 
Un exemplu şi mai elocvent de va
lorificare superioară a producţiei de 
lapte ni-1 oferă C.A.P. Merghindeal, 
unde de la 274 vaci s-au realizat 
415 560 litri lapte, din care au fost 
administraţi pentru consumul viţei
lor numai 66 000 litri.

Nu trebuie trecut însă cu vederea 
faptul că în acest domeniu impor
tant al organizării şi îndrumării pro
cesului de desfacere e producţiei au! 
existat şi continuă să saal existe u- 
nele deficienţe. Nu In toate unită-, 
ţile cooperatiste cel chemaţi să ve
gheze asupra desfăşurării normale a 
activităţii în sectoarele zootehnicei 
s-au străduit să se achite de această 
îndatorire. Ba mai mult, unii dintre 
factorii de conducere au considerai 
îndeplinirea obligaţiilor contractuale 
ca po o sarcină facultativă. Nu s-au 
preocupat de asigurarea furajelor; 
pentru obţinerea sporurilor în greu
tate prevăzute în actele normative,* 
Aşa se şi explică de ce la nivelul 
judeţului nu au fost îndeplinite obli
gaţiile contractuale pe 1968. Numaî 
la produsul carne de bovine adulte 
există o nerealizare de 257 tone, iar; 
la carnea de tineret taurin — ua 
deficit de 264 tone. Gurios este cS 
aceste nerealizări provin în bună 
parte chiar de la îngrăşătoriile de 
tineret taurin. Adică tocmai de a- 
colo de unde se aşteaptă livrarea 
unor cantităţi sporite de carne. In 
cooperativa agricolă de producţie 
din Bazna, cu toate că sectorul zoo
tehnic este profilat pe îngrăşarea de 
tineret taurin, datorită lipsei de pre
ocupare a conducerii unităţii, nu s-a 
realizat nici greutatea medie plani
ficată. Tot aşa stau lucrurile şi la 
C.A.P, Broşteni, Şoroştin, Şeica 
Mică. Produşii livraţi au fost înca
draţi în categorii inferioare, unită
ţile pierzind astfel sume importante 
de bani. Cauza trebuie căutată in in
teresul scăzut al unor brigadieri zoo
tehnici şi cadre de specialitate pen
tru prepararea furajelor. Deşi pare 
de necrezut, anumite consilii de con. 
ducere continuă să considere că este 
suficient să dai viţeilor aflaţi la în- 
grăşare paie sau coceni. In rest se 
descurcă ei. Mai iau o gură do paie, 
mai ling putină sare (dacă au) şi 
furajul „intră gata preparat" in sto
mac. Cum altfel s-ar putea explica 
faptul că, în majoritatea unităţilor, 
grosierele nu sínt tocate şi saramu
rate sau preparate prin alte proce
dee, în aşa fel îneît digestibilitatea 
acestora să crească I Se cunoaşte 
doar că un. kilogram de coceni con
ţine 0,38 unităli nutritive, iar tin ki
logram de paie — între 0,35—0,37, 
unităţi nutritive. Prin preparare, va
loarea nutritivă a acestora creşte, 
datorită ridicării digestibilitătii, cu 
30—40 la sută. So parp însă că la 
Hozmán, Bicrtan, Micăsasa şi în alte 
unităţi nu se cunoaşte acest lucru, 
din moment ce grosierele se dau în 
hrana animalelor nepreparate.

Se constată unele lacune şi în pri
vinţa valorificării producliei de lap
te. La C.A.P. Ocna Sibiului, pe lingă 
faptul că s-a realizat o producţie 
nesatisfăcătoare (de la 290 vaci fu
rajate — 283 624 litri, adică 978 li
tri lapte de la fiecare vacă) n-a 
existat preocupare nici în direcţia 
măririi procentului producţiei marfă. 
Din totalul producţiei obţinute, 
124 000 litri lapte, reprezentînd 43 la 
sută, au fost consumaţi în furajarea 
viţeilor, separatorul conlinuînd să fie 
nefolosit. în cooperativa agricolă de 
producţie din Roşia s-au dat la cei 
295 vitei 161 000 litri lapte din pro
ducţia totală de 620 800 litri, repre
zentînd mai bine de 545 litri lapte 
pentru fiecare vitei. Măcar de s-ar fi 
ajuns la un rezultat care să merite 
o asemenea cheltuială! Din păcate 
viţeii întăreaţi nu erau suficient de 
dezvoltaţi, incit a fost nevoie să se 
ceară derogare pentru a fi livraţi 
sub greutatea stabilită.

Exemple de asemenea deficiente în 
organizarea producţiei zootehnice şi 
în valorificarea produselor anima
liere prezintă si alte unităţi coope
ratiste, Pentru a ridica pe o treaptă 
superioară eficienta economică a ac
tivităţii desfăşurate în sectorul creş. 
terii animalelor, se impune înlătura
rea tuturor posibilităţilor de pier
deri din producţie, închiderea tutu
ror portiţelor de irosire a eforturi
lor oamenilor.

P. BADEA■■HI ‘
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Scrisoarea de r i s -  
puns a lui U Thant 
către Abba Eban

New York 26 (Agerpres). Secre
tarul general al O.N.U., U Thant, 
şi-a reafirmat poziţia în legătură cu 
conflictul Hin Orientul Mijlociu, în- 
tr^o scrisoare adresată ministrului de 
externe israelian, Abba Eban. EL a 
amintit că rezoluţia Consiliului de 
Securitate al O.N.U. din 22 noiem
brie 1967 oferă singura bază prac
tică pentru realizarea unei păci juste 
şi durabile şi că progrese în aceas
tă direcţie pot fi realizate cu spri
jinul lui Gunnar darrfng şi prin coo
perarea dintre marile puteri. U 
Thant apreciază că un prim pas in
dispensabil ar fi afirmarea de că
tre părţile în conflict că ele sínt 
gata să aplice rezoluţia Consiliului 
de Securitate.

„Singura manieră de a pune ca
păt actelor de terorism este aceea 
de a progresa pe calea unei regle
mentări paşnice a problemelor care 
stau la baza conflictului din Orien
tul Apropiat", a declarat U Thant. 
Secretarul general al O.N.U. a adău
gat că se află în contact cu anu
mite ţări membre ale O.N.U., în
deosebi cu cele interesate în vede
rea găsirii mijloacelor de a se îm
piedica astfel de acte de violentă.

Scrisoarea lui U Thant constituie 
un răspuns la cererea ministrului de 
externe israelian de a preciza ce 

. „măsuri internationale“ preconizează 
pentru a evita incidente de genul 
atentatului de pe aeroportul din 
Zürich.

Evoluţia negocierilor 
cvadripartite de la Paris 
asupra Vietnamului

Paris 27 — Corespondentul Ager
pres, Georges Dascal, transmite: doi 
a avut loc a şasea şedinţă plenară 
a Conferinţei cvadripartite de la 
Paris asupra Vietnamului. Primul 
vorbitor, şeful delegaţiei americane, 
Henry Cabot Lodge, abătîndu-se de 
la obiectivele principale ale confe
rinţei, a insistat din nou să se exa
mineze cu prioritate problema resta
bilirii zonei demilitarizate. El a re
afirmat, prin aceasta, poziţia ameri
cană după care lucrările conferin
ţei ar trebui să se limiteze !a aspec
tele militare ale conflictului din Viet
nam. Henry Cabot Lodge a refuzat, 
totodată, să accepte principiul retra
gerii trupelor americane şi ale alia
ţilor S.U.A. din Vietnamul de Sud 
ca o primă condiţie a rezolvării paş
nice a problemei vietnameze. In 
schimb, a formulat un „protest" în 
legătură cu ofensiva generală a for
ţelor armate populare de eliberare 
din Vietnamul de Sud.

A luat apoi cuvîntul şeful delega
ţiei Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de Sud, Tran Buu 
Kiem, care a dat citire unui para
graf al documentului Comisiei pen
tru relaţii externe a C.C. al F.N.E., 
remis delegaţiilor participante. In 
document se subliniază că S.U.A. 
„nu au nici un drept să ceară popu
laţiei sud-vietnameze să înceteze 
lupta, în timp ce trupe expediţionare 
americane şi trupele lor aliate, avînd 
un efectiv de peste un milion de 
oameni, comit zi de zi crime pre
tutindeni în Vietnamul de Sud".

Şeful delegaţiei R.D. Vietnam,

Xuan Thuy, a declarat „că încetarea 
bombardamentelor S.U.A. asupra te
ritoriului R.D. Vietnam este necon
diţionată". Xuan Thuy a condamnat 
politica actualei Administraţii ame
ricane de continuare şi intensificare 
a războiului de agresiune în scopul 
obţinerii unei poziţii de forţă la con
ferinţă.

Viitoarea şedinţă plenară va avea 
loc la 6 martie.

Vizita preşedintelui 
Richard Nixon la Roma

Roma 27 (Agerpres). — Preşedin
tele Richard Nixon a sosit joi după- 
amiază la Roma. Intîmpinat de pre
şedintele Italiei, Giuseppe Saragat, 
şi de alte personalităţi italiene, pre
şedintele S.U.A. s-a îndreptat de îa 
aeroport direct spre Palatul Quiri- 
nale, unde a început convorbirile cu 
interlocutorii săi italieni. Pe parcurs, 
coloana oficială de maşini a fost în- 
tîmpinată de demonstraţii de pro
test împotriva N.A.T.O. şl a bazelor 
militare americane din Italia, îm
potriva războiului din Vietnam. Du
pă trecerea convoiului de maşini, 
mii de oameni s-au încolonat pe stră
zile centrale ale capitalei italiene,

demonstrînd împotriva politicii agre
sive a S.U.A., pentru pace şi securi
tate internaţională.

Un masiv serviciu de ordine a 
fost dislocat pe traseul parcurs de 
preşedintele Nixon. Intre politie şi 
demonstranţi au avut loc ciocniri 
violente. Au fost operate numeroase 
arestări.

Preşedintele S.U.A. va rămîne în 
capitala Italiei timp de 20 de ore, 
după care va pleca la Paris. Înainte 
de a se întoarce la Washington, el 
va reveni duminică la Roma pentru 
a se întîlni cu Papa Paul al VI-lea.

--------- --

R.S. CEHOSLOVACĂ. Motive de iarnă din munţii Boemîa tfe nord-vest

Disputa franco-britanică 
pe agenda A. E. L. S.

Geneva 27 — Corespondentul A- 
gerpres, Horia Liman, transmite: 
Miercuri, după reuniunea Consiliu
lui Asociaţiei Europene a Liberului 
Schimb (A.E.L.S.), reprezentanţii per
manenţi ai ţărilor membre au luat 
în discuţie actuala controversă an- 
glo-franceză. Dezbaterea s-a desfă
şurat pe baza explicaţiilor date de 
reprezentantul britanic.

Nu s-a publicat nici un comuni
cat. După încheierea reuniunii re
prezentantul elveţian Pierre Langue- 
tin a făcut presei unele precizări, a-

rătînd că ţara sa şi-a manifestat sur
priza şi regretul în legătură cu fap
tul că n-a fost informată asupra con
vorbirilor dintre Marea Britanie şl 
Franţa, înainte ca acestea să fi de
venit publice.

După cum se afirmă în cercurile 
A.E.L.S., comportarea partenerului 
britanic a provocat o vie nemulţu
mire în rîndurile membrilor Asocia
ţiei, care consideră ignorarea lor ca 
o dovadă a încălcării principiului 
cooperării pe baza egalităţii în 
drepturi.

SECVENŢE PAKISTANEZE

®  Noi incidente şi demonstraţii de protest antiguvernamentale 
#  Preşedintele Ayub Khan solicitat să-şi prezinte demisia

Caraci 27 (Agerpres). — In ciuda 
măsurilor adoptate de autorităţile 
pakistaneze pentru restabilirea cal
mului, în ţară Continuă demonstra
ţiile de protest şi incidentele dintre 
membri ai opoziţiei şi partizani ai 
preşedintelui Ayub Khan. Cele mai 
puternice incidente au avut loc la 
Caraci, fo'sta capitală a ţării, şi la 
Hydebarad, o altă localitate din Pa
kistanul de vest, unde a fost nece
sară intervenţia politiei pentru resta
bilirea ordinei.

Totodată, relatează corespondentul 
agenţiei Associated Press, Zulficar 
Aii Bhutto, fostul ministru de ex
terne şi unul din principalii lideri ai 
opoziţiei, a cerut în fata unei mul

ţimi de peste 10 000 de persoane ca 
preşedintele Ayub Khan să-şi pre
zinte de urgenţă demisia, fără să mai 
aştepte SfirŞîttil mândătului Său. - -  
martie 1970, cînd au fost programate 
viitoarele alegeri generale.'

In plus, apreciază observatorii de 
presă, amînarea negocierilor dintre 
guvern şi o parte din liderii forţe
lor opoziţioniste, aşteptate cu inte
res şi speranţă, alimentează acel 
sentiment de încordare şi incertitu
dine care, în ultimele luni a carac
terizat în esenţă viata politică pa
kistaneză.

Cronică sud-viefnameză 
în cifre şi fapte

Saigon 27 (Agerpres). — De cinci 
zile, relatează corespondentul agen
ţiei France Presse, luptele din Viet
namul de Sud nu slăbesc în inten
sitate. In ultimele 24 de ore, pa
trioţii au lansat peste 3 000 de obu
ze şi rachete asupra a aproximativ 
30 de obiective militare americane 
şi saigoneze. Joi dimineaţa lupte 
violente continuau să se desfăşoare 
în imediata apropiere a Saigonuiui: 
in localităţile Don Lach, Ho Nai şi 
Bieu Hoa, unde se află o mare bază 
militară aeriană americană.

Ciocniri puternice, scrie şi agenţia 
U.P.L, au avut loc, in apropiere de 
baza americană Cu Chi, unde gru
purile de şoc ale patrioţilor au scos 
din luptă 84 de soldaţi şi ofiţeri a- 
mericani.

De asemenea, lupte importante 
continuă să fie semnalate în delta 
fluviului Mekong. Bombardierele 
„B-52" au lansat în ultimele 24 de 
ore peste 700 tone de exploziv a- 
supra multor localităţi sud-vietname

ze, provocînd victime în rîndurile 
populaţiei civile.

Saigon 27 (Agerpres). — In pri
mele patru zile ale ofensivei gene
rale lansate de - forţele patriotice 
sud-vietnameze, relatează corespon
dentul agenţiei France Presse, citind 
cifre aproximative date publicităţii 
la Saigon, au fost ucişi 250 de sol
daţi şi ofiţeri americani, în timp ce 
peste 1 500 au fost răniţi.

în rîndurile forţelor saigoneze, 
numărul celor ucişi se ridică la peste 
350, iar al ţăpitUor la 1 200. Se men
ţionează totodată ca peste 50 de ofi
ţeri şi soldaţi au fost daţi dispăruţi.

Cuvîntarea lui O. Cernik la 
şedinţa activului de partid din 
unele sectoare economice

Praga 27 (Agerpres). — La Praga 
a avut loc o şedinţă a activului pre
şedinţilor organizaţiilor de bază ale 
partidului din întreprinderile indus
triale, de transporturi, comerciale, 
de comunicaţii şi comunale din re
giunile cehe. în cuvîntul său la şe
dinţă, Oldrich Cernik, preşedintele 
guvernului federal al R. S. Ceho
slovace, arătînd că situaţia în ţară 
continuă să rămînă serioasă, a spus: 
„Noi am subliniat în mod consecvent 
anul trecut că în Cehoslovacia clasa 
muncitoare a repurtat o victorie trai
nică, şi că forţa politică conducă
toare a întregului popor este Parti
dul Comunist din Cehoslovacia. In 
ţara noastră nu are şanse de succes 
crearea unor curente diverse şi di
recţii politice de opoziţie. Numai 
activitatea intensă şi sistematică a 
partidului comunist, a tuturor comu
niştilor poate să asigure dezvoltarea 
socialistă în continuare a R.S. Ceho
slovace.

Noi ştim, a declarat el în conti
nuare, că ne apropiem de o etapă 
grea, mai ales în domeniul econo
miei. Noi vom avea nevoie de între
gul sprijin al poporului nostru. Sin
tern sincer interesaţi să continuăm 
dezvoltarea colaborării multilaterale 
şi relaţiilor trainice cu Uniunea So
vietică şi celelalte tari socialiste.

Cu privire Ia
nea externă 

a Iugoslaviei
Belgrad 27 (Agerpres). — In Skup- 

ştina Federală a Iugoslaviei au loc 
dezbateri cu privire la politica ex
ternă a R.S.F.I. In cadrul unei şe
dinţe comune a Vecei Federale şi 
Vecei popoarelor, Mişco Pavicevici, 
secretar de stat ad-interim pentru a- 
facerile externe, a prezentat o ex
punere în care s-a referit la actuala 
situaţie internaţională, la criza din 
Orientul Apropiat şi la situaţia din 
zona Mării Mediterane Pavicevici 
s-a ocupat, de asemenea, de situa
ţia din Balcani, de problema colabo
rării Iugoslaviei cu tarile socialiste 
şi relaţiile acestei ţări cu Piaţa co
mună europeană, precum şi alte pro
bleme.

«tusa ia«

R.P. CHINEZĂ. Hrana de bază în China: „fidea" obţinută nu din aluat de 
făină, ci din fasole verde uscată

CHINA
Un vast program pentru diri
jarea apei necesare agriculturii

Pekin 27. — Corespondentul Ager
pres, I. Gălăţeanu, transmite: In ul
timul an, sute de milioane de ţărani 
chinezi au participat la realizarea 
proiectelor de construcţii capitale pe 
scară largă.

Peste tot a fost propagată chema
rea: „Construirea de obiective pen
tru dirijarea apei reprezintă o mă
sură importantă în garantarea unei 
producţii agricole sporite. Fiecare 
judeţ, district, aşezare şi cooperativă 
agricolă poate întreprinde realizarea 
de proiecte mici de irigaţie".

In vastele cîmpii sau în regiunile 
deluroase şi muntoase, în ţară au 
fost deschise mii şi mii de şantiere.
Potrivii . unor date incomplete, peste 
37 milioane de oameni participă la 
realizarea proiectelor pentru contro
lul apei în 11 provincii şi regiuni 
autonome, printre care Liaonin, Ho
pei, Kiangsi şi Guansi. Peste 200 000 
de constructori de pe rîul Tacin, 
parte a proiectului pentru controlul 
apei fluviului Haiho din provincia 
Hopei, au excavat 20 milioane me
tri cubi de pămînt în 30 de zile,

«le  Greutăţi şi succese în calea spre emancipare
La sfîrşitul săptămînii trecute, în 

capitala Etiopiei, Addis Abeba, s-au 
încheiat lucrările sesiunii Consiliului 
Ministerial al Organizaţiei Unităţii 
Africane (O.U.A.). Din dezbaterile 
care s-au desfăşurat timp de o săp- 
tămînâ şi la care au participat mi
niştrii de externe ai ţărilor membre, 
s-a desprins ideea că prin eforturi 
susţinute, în pofida greutăţilor şi
eşecurilor suferite în anii care au
trecut de la înfiinţarea O.U.A., ţările 
africane pot să se dezvolte şi să se 
consolideze din punct de vedere e- 
conomic şi politic. Unii vorbitori au
evidenţiat faptul că O.U.A., chiar
dacă nu a reprezentat o adevărată 
sursă de unitate pe care o imaginau 
întemeietorii săi la prima conierintă 
de la Addis Abeba, ea a jucat to
tuşi un rol pozitiv aplanînd nume
roase conflicte şi divergente între 
ţările membre. Alţii, dimpotrivă, au 
subliniat Insuficientele, insuccesele 
sale, ajutorul încă insuficient dat de 
această organizaţie mişcărilor de eli
berare naţională în teritoriile încă 
dependente.

Deşi în mare măsură această se

siune a avut un pregnant caracter 
financiar şi administrativ, problemele 
mişcărilor de eliberare din Africa 
au stat în centrul atenţiei celor 39 
de delegaţii participante. Aşa cum 
au arătat miniştrii de externe afri
cani, 37 milioane de oameni mai su

ze". Lupta se desfăşoară cu succes 
şi în Mozambic şi în insulele Capu
lui Verde, S-a subliniat cu acest pri
lej că trebuie lichidate disensiunile 
existente între diferite organizaţii de 
eliberare, mai ales în Angola, pentru 
crearea unui front unit, care să ducă

COMENTARIU
feră încă de pe urma dominaţiei co
loniale, iar o pătrime din populaţia 
Africii îşi vede ameninţată integri
tatea teritorială. O trecere în revistă 
a situaţiei actuale a luptei împotriva 
colonialismului l-a constituit rapor
tul „Comitetului Eliberării" -  organ 
al O.U.A. — asupra lucrărilor sale 
care au avut loc cu cîteva zile îna
inte la Dar Es-Salaam. Purtătorul do 
cuvînt al organizaţiei, Mohamed 
Sahnoun, a arătat că în majoritatea 
teritoriilor coloniale lupta de elibe
rare se dezvoltă zi de zi. „Luptătorii 
pentru libertate — a arătat el —- 
controlează practic două treimi din 
teritoriul Guineei aşa-zise portughe-

lupta pentru înlăturarea definitivă a 
vestigiilor colonialismului.

De asemenea, au fost adoptate re
zoluţii privind extinderea cooperării 
pan-africane în toate domeniile de 
activitate, crearea unei Camere de 
romért a ţărilor membre ale O.U.A. 
S-a hotărit, totodată, crearea unei 

; agenţii de presă africane, al cărei 
, statut urmează să fie discutat la vii
toarea reuniune a Consiliului de Mi
niştri al O.U.A. S-a cerut în mod 
deosebit sprijinul Organizaţiei Uni
tăţii Africane pentru buna desfăşu
rare a primului festival cultural afri
can, care va avea loc la Alger în 
iulie a.c.

Deşi nu a fost discutat ca punct 
special pe ordinea de zi a sesiunii, 
drama nigeriană a suscitat un viu 
interes printre reprezentanţii la se
siune.' Se ştie că Organizaţia Unită
ţii Africane a luat de nenumărate 
ori iniţiativa unor tratative pentru 
a pune capăt acestui război civil. 
Dar de flecare dată, poziţiile părţi
lor aflate In conflict s-au dovedit 
ireconciliabile. De această dată s-a 
recomandat ca Comitetul consultativ 
al O.U.A. creat la conferinţa şefilor 
de state din septembrie anul trecut 
de la Alger să continue căutările 
pentru găsirea modalităţilor de în
cetare grabnică a tragediei nige- 
riene.

Din dezbateri, din luările de po
ziţie a diferitelor delegaţii s-a des
prins ideea dominantă a realităţilor 
de azi ale continentului african: că 
în drumul greu şi sinuos al emanci
pării trebuie să se ţină seama, în 
primul rtnd, de posibilităţile şi efor
turile depuse de însăşi . popoarele 
acestui continent.

ION ALEXANDRESCU

Nigeria, după sus
pendarea operaţiu
nilor militare

Umuahia 27 (Agerpres). — Potri
vit agenţiilor de presă, la numai cî
teva ore după ce guvernul federal 
nigerian a hotărit suspendarea o- 
peraţiunilor militare, un avion fede
ral a bombardat localitatea Azu- 
Abam controlată de forţele biafreze. 
în cursul raidului, avionul a lansat 
patru bombe asupra pieţei oraşului 
şi a unui spital. Aproximativ 60 de 
persoane, din care majoritatea fe
ntei şi copii, au fost ucise în cursul 
bombardamentului.

Pe de altă parte, cotidianul „Név 
Nigerian", care apare în oraşul Ka 
duna din nordul Nigeriei, relateaz. 
că sute de incidente au avut loc în 
ultima vreme între unităţile militar' 
nigeriene şi populaţia civilă. Ziare 
■ Mat arată că incidente asemănător 
re s-au petrecut tn oraşul Maidugur 
şi provincia Sardauna, unde forţei' 
poliţieneşti au intervenit pentru a 
înăbuşi luptele dintre triburi.

Noi considerăm necesar aceasta pen
tru ca de ambele părţi să fie în
vinse piedicile provocate de eveni
mentele din august trecut. Evoluţia 
de pînă acum stă mărturie că există 
premise în această direcţie".

Referindu-se la unele probleme ale 
construcţiei economice, preşedintele 
guvernului federal a relevat că se 
află în curs de elaborare un statut 
de funcţionare al întreprinderilor 
socialiste cehoslovace şi o, fiouă lege 
cu privire la sistemul de planificare 
a economiei. „Societatea socialistă 
din Cehoslovacia, a spus el, nu va 
trece niciodată la un sistem în care 
să existe numai relaţii pe piaţă, fă
ră planificare, şi nici planificare fă
ră a fi folosite şi relaţiile de piaţă".

In încheierea cuvîntării sale, pre
mierul cehoslovac a relevat impor
tanţa pe care o are contribuţia ac
tivului de partid în concretizarea e- 
forturilor partidului îndreptate spre 
rezolvarea diferitelor probleme eco
nomice de actualitate: ale dezvoltării 
socialiste a Cehoslovaciei.

r

îndeplinind planul fixat pentru lu
nile de iarnă înainte de termen.

Succese deosebite au fost realizate 
în construirea de rezervoare de apă 
şi în acţiunea de terasare.

Se extinde exemplul dat de ţă
ranii din Tagiai. care au transformat 
dealuri şi munţi nu prea înalţi în 
terenuri roditoare dispuse in terase.

Potrivit planului initial, proiectul 
pentru schimbarea cursului rîului 
Hungkuang din judeţul Nancen, din 
provincia Kiangsi, necesită doi ani 
şi mari investiţii din partea statului. 
După două luni de eforturi intense, 
trei comune populare au terminat, 
prin mijloace proprii, realizarea pro
iectului. Din cele 17 000 de proiecte 
în construcţie în provincia Futzien, 
majoritatea se realizează de către 
comune sau brigăzi de producţie şi 
numai cîteva sínt subvenţionate de 
stat.

Un mare sprijin au primit con
structorii acestor proiecte din partea 
muncitorilor din industrie. Multe în
treprinderi din provinciile Shansi, 
Shandun, Honan şi cele din Pekin au 
reparat utilaje de drenare sau iri
gare, diferite maşini unelte.

Cazul
Sirhan

Jurnalul intim al inculpatului 
— un cap de acuzare

Los Angeles 27 (Agerpres). — 
Procesul împotriva iui Sirhan Sir
han a fost tulburat miercuri de 
un incident provocat de acuzat. 
In momentul în care s-a dat ci
tire jurnalului găsit la prima per
cheziţie efectuată la domiciliul 
lui Sirhan, acesta a protestat, ce- 
rînd judecătorului să întrerupă 
lectura. Procesul s-a amîriat, dar 
nu înainte de a se fi sfîrşit citi
rea jurnalului. în paginile aces
tuia revine ca un leit-motiv afir
maţia că „senatorul Kennedy tre
buie să moară". Jurnalul consti
tuie principala probă a acuzării, 
care pe această bază cere pedep
sirea inculpatului cu moartea. A- 
vocatii apărării au declarat pre
sei, că, deşi Sirhan pare să ti re
nunţat de a-şi mai susţine nevi
novăţia, ei vor continua să-i ple
deze cauza. Potrivit lor, Sirhan ar 
fi iresponsabil de acţiunile sale, 
de aceea se cere să fie pedepsit 
cu închisoarea pe viată

«A pol Io-9»
in «orbi
cheltuielilor 

financiare
Cape Kennedy 27 (Agerpres).— 

Specialiştii de la Administraţia 
Naţională pentru problemele 
aeronauticii şi cercetarea spaţiu
lui cosmic au declarat că întregul 
zbor al navei „Apollo-9" va costa 
cu 30 de milioane dolari mai mult 
decit „Apollo-8", adică în total 
340 milioane dolari, ceea ce este 
egal cu cîştigul realizat de ! 000 
de oameni ai muncii americani 
într-o viaţă întreagă. Racheta 
„Saturn-5" costă N.A.S.A. 185 mi
lioane dolari, iar alte 53 de mi
lioane dolari au fost cheltuiţi 
pentru lansarea propriu-zisă şi re
cuperarea cabinei după ameriza
re. Foarte costisitoare este şi 
hrana cosmonauţilor, întrucît ei 
vor trebui să mămînce alimente 
deshidratate păstrate în contai
nere speciale, confecţionate din 
plastic. Timp de zece zile, cit va 
dura zborul, cosmonauţii vor con
suma alimente în valoare de 
4 500 de dolari. Costumul pe ca- 
re-1 va purta Russell Schweickart 
în timpul ieşirii de trei ore în 
spaţiu a costat circa 300 000 de 
dolari.

•  LA GENEVA AU LOC LUCRĂ- 
RILE celei de-a 43-a sesiuni a Con 
siliului Executiv al Organizaţiei Mon
diale a Sănătăţii, care dezbate pro
blemele privind programul şî buge
tul Organizaţiei pe anul 1970, era
dicarea unor boli cu extindere în 
masă, prevenirea accidentelor de cir
culaţie etc.

Reprezentantul tării noastre în 
consiliu, prof. dr. loan Moraru, ad
junct al ministrului sănătăţii, în in
tervenţiile sale, a expus experienţa 
României în aceste domenii şi a fă
cut sugestii care s-au bucurat de a- 
tenţia membrilor Consiliului Execu
tiv.

•  PREŞEDINTELE BRAZILIEI, AR
TUR DA COSTA E SILVA, A SUS
PENDAT, în baza puterilor asumate 
prin actul institutional adoptat la 13 
decembrie anul trecut, orice alegeri

Coordonate
u n iversa le
pentru completarea locurilor vacante 
în diverse organe federale şi locale. 
Un decret recent adoptat pe baza 
acestui act specifică că această mă
sură va fi aplicată numai la alege
rile parţiale. In consecinţă, guvernul 
va numi în aceste posturi persoanele 
considerate fidele regimului, de pre
ferinţa militari.

» <iwj>i.v.rnr •<

•  ^INDICATUL MUNCITORILOR 
DIN TRANSPORTURI DIN S.U.A.
a anuntat începerea unei greve pe 
un termen nelimitat după eşuarea 
tratativelor privind încheierea unui 
nou contract de muncă colectiv. La 
grevă participă 15 000 din cei 35 000 
de angajaţi ai firmei „American Air
lines" şi va afecta transportul aerian 
în 52 de oraşe americane, printre 
care Washington, New York, Los 
Angeles, Chicago, Dallas etc.

•  IA INSTITUTUL DE FIZICA 
PRESIUNILOR INALTE, UNGĂ 
MOSCOVA se construieşte o clădire 
cu şapte etaje care va adăposti o 
presă specială destinată cercetărilor 
ştiinţifice. La instalaţia respectivă se 
vor obţine presiuni de circa un mi
lion de atmosfere, de multe ori mai 
mari decit cele de pe fundul ocea
nului. In camere speciale, substan
ţele cercetate vor fi supuse fiu nu
mai presiunilor mari, ci şi acţiunii 
unor temperaturi de cîteva uni de
grade Celsius. Instalaţia va permit*■ 
obţinerea de materiale necunoscute 
pînă in prezent.

•  IN EFORTURIIE IOR DE A 
FACE FAŢA MIŞCĂRII DE GUÍR1-
LA care se extinde, auiontăţije ra
siste sud-africane îşi pun mari spe
ranţe în organizarea unor „sate tor- 
tificate". In concepţia promotorilor 
apartheidului aceste locuri întărite 
vor servi ca puncte de repliere 
pentru albi în situaţiile critice, iar 
în „timpurile normale" vor constitui 
baze de operaţii împotriva populaţiei 
de culoare ce luptă pentru drepturile 
sale. Primele trei sate fortificate sínt 
în curs de construcţie in regiunile 
de sud-est, unde sute de guerilas 
hărtuiesc autorităţile. Altele vor ur
ma să fie organizate în bantustane, 
regiunile-lagăr, unde a fost concen
trată populaţia băştinaşă.

•  DOUA FRAGMENTE DE MAXI
LAR ŞI 16 MOLARI ŞI PREMOLARI,
descoperite în urmă cu cîteva luni 
în Etiopia, au permis emiterea unei 
noi ipoteze ce pune în cauză ac
tualele certitudini ale istoriei înce
puturilor umanităţii. Vechimea a- 
cestor rămăşiţe, stabilită cu ajutor: I 
izotopului de potasiu — 40 la
3 700 000 de ani, dublează perioada 
cunoscută pînă acuma pitecantropului 
Cu zece ani în urmă, tot pe conti
nentul african s-au descoperit rămă
şiţele unui Homo habiiis, care ? 
trăit acum două milioane de ani.

La î n c h i d e r e a  ediţie

Cape Kennedy 27 (Agerpres). ~ 
Administratia Naţională pentru cer 
cetarea spaţiului cosînic (N.A.S.A. - 
a hotărit să amine cu trei zile lan 
sarea navei cosmice „Apollo-9" da
torita stării nesatisfăcăfoare a să 
nătătii celor trei cosmonauţi Nav 
care trebuia sa decoleze vineri, v 
fi lansată luni Ia ora 18,00 GMT.
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